
KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
des millions de participants dans le monde

Jeudi 18 mars 2004 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins (6 •me -5 •me )

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : ÇcrackÈ (au total des points) et ÇprudentÈ (un maximum
de rŽponses consŽcutives sans erreur depuis la premi•re question). Environ 1 participant sur 6
re•oit un prix. Les classements sont sŽparŽs pour les 6•me et les 5•me.

¥Les Malices du KangouroudestinŽes ˆ tous (32 pages mathŽmatiques en couleurs), ainsi que
les rŽsultats du concours et les cadeaux, seront envoyŽs dans les coll•ges pour permettre une
remise des prix le vendredi 28 mai.

Quel est le rŽsultat de 1000 Ð 100 + 10 Ð 1 ?
A) 111 B) 900 C) 909 D) 990 E) 999

Valentine a seize cartes : 4 piques (� ), 4 tr•fles (� ), 4 carreaux (� ) et
4 cÏurs ( � ). Elle veut les poser dans un carrŽ de telle fa•on que, sur
chaque ligne et chaque colonne, il y ait une seule carte de chaque sorte.
Certaines cartes sont dŽjˆ posŽes dans le carrŽ. Quelle sorte de carte est
posŽe dans la case portant le point dÕinterrogation ?
A) � B) � C) � D) �
E) on ne peut pas savoir

(10× 100) × (20× 80)  ŽgaleÉ
A) 20000 × 80000      B) 2000× 8000      C) 2000× 80000      D) 20000 × 8000      E) 2000× 800

360 000 secondes, cÕestÉ
A) 3 heures        B) 6 heures        C) 8,5 heures        D) 10 heures        E) plus que 10 heures

ƒdouard ramasse 2004 pommes de pin quÕil range en tas de 50. Combien a-t-il de tas de 50 ?
A) 4 B) 39 C) 40 D) 41 E) 44

Sur quel rectangle (A, B, C, D ou E) faut-il mettre le calque ci-contre 
pour voir un rectangle tout noir ?
A) B) C) D) E) 
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Les trois membres de la famille Lapin ont mangŽ ˆ eux tous 73 carottes. Le p•re en a mangŽ
5 de plus que la m•re. Jeannot, le fils, a mangŽ 12 carottes. Combien la m•re en a-t-elle mangŽ?
A) 27 B) 28 C) 31 D) 33 E) 56

Neuf arr•ts de bus sont rŽguli•rement espacŽs le long dÕune route. La distance entre le premier
et le troisi•me est 600 m•tres. Quelle distance sŽpare le premier du neuvi•me ?
A) 1200 m B) 1500 m C) 1800 m D) 2400 m E) 2700 m

On coupe les coins dÕun carrŽ de carton
quÕon replie pour former une bo”te,
comme lÕindique la figure. 
Quel est le volume de la bo”te ?
A) 25 cm3 B) 36 cm3

C) 30 cm3 D) 16 cm3

E) 24 cm3

On dispose des deux pi•ces ci-contre, identiques, quÕon ne peut
pas retourner. 
Quelle figure ne peut-on pas former avec ces deux pi•ces ?

A) B) C) D) E) 

La masse de trois pommes et de deux oranges est 255 g. 
La masse de deux pommes et de trois oranges est 285 g. 
Toutes les pommes ont la m•me masse et toutes les oranges aussi. 
Quelle est la masse dÕune pomme et dÕune orange ensemble ?
A) 110 g B) 108 g C) 105 g D) 104 g E) 102 g

Le plus rusŽ des kangourous benjamins doit deviner un nombre entier. Ses amis lui disent :
Claudie : Ç CÕest le nombre 9. È
Claire : Ç CÕest un nombre qui se termine par 7 ou 5. È
RŽmi : Ç CÕest un nombre pair. È
Charles : Ç CÕest le nombre 15. È
Une seule des filles et un seul des gar•ons ont dit la vŽritŽ. 
Quel est ce nombre ?
A) 75 B) 2 C) 6 D) 9 E) 15

Quel nombre minimum de petits carrŽs faut-il griser pour que
le grand carrŽ prŽsente un axe de symŽtrie ?
A) 1 B) 2
C) 3 D) 4
E) 5
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On a coupŽ un coin dans un cube creux. 
On a ensuite dŽveloppŽ ce qui restait. 
Quel est le bon patron ?

A) B) C) D) E) 

Quatre escargots traversent une route recouverte de pavŽs rectangulaires identiques. 
Leurs trajets sont dessinŽs ci-dessous.         

Tom a parcouru 25 dm ÉÉÉÉ

Pom a parcouru 37 dm ÉÉÉÉ

Pam a parcouru 32 dm ÉÉÉÉ

Et voici le trajet de Tim : ÉÉÉ

Quelle est la longueur du trajet de Tim ?
A) 27 dm B) 30 dm C) 35 dm D) 36 dm E) 40 dm

Dans un magasin de v•tements, deux blousons sont au m•me prix. Sur le premier, on fait un
rabais de 5 %, tandis que lÕautre augmente de 15 %. Les deux prix diff•rent alors de 6� .
Quel est le prix du moins cher des deux blousons apr•s ce rabais ?
A) 25,50� B) 27� C) 28,50� D) 30� E) 34,50�

Le grand carrŽ est partagŽ en petits carrŽs. Quelle fraction
du grand carrŽ reprŽsente lÕaire grisŽe ?

A) �
1
4

� B) �
1
5

� C) �
1
6

�

D) �
2
5

� E) �
2
7

�

Dans la bande ci-dessous, il y a onze cases. Dans la premi•re case, on Žcrit le nombre 7, et
dans la neuvi•me le nombre 6. La somme de trois nombres placŽs dans des cases consŽcu-
tives doit toujours •tre 21. Quel nombre faut-il placer dans la deuxi•me case ?

A) 7 B) 8 C) 6 D) 10 E) 21

Dans le dessin ci-contre, les sommets sont des perles et les c™tŽs
sont des ficelles. Combien faut-il couper de ficelles pour obtenir
un collier fermŽ avec toutes les perles ?
A) 18 B) 19
C) 20 D) 21
E) faire un collier fermŽ est impossible
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La somme de deux entiers naturels est 77. Si lÕon multiplie lÕun des nombres par 6 et lÕautre
par 8, alors les deux produits sont Žgaux. Quel est le plus grand des deux nombres ?
A) 23 B) 33 C) 43 D) 44 E) 54

On dessine un grand carrŽ, que lÕon divise en carrŽs plus
petits. Puis on Žcrit les entiers successifs dans chaque petit
carrŽ comme indiquŽ sur la figure ci-contre. 
Parmi les valeurs proposŽes, quelle est celle que le nombrex
ne peut pas prendre ?
A) 128 B) 256
C) 81 D) 121
E) 400

Dans le camp dÕŽtŽ des Kangourous ˆ Zakopane, une compŽtition mathŽmatique a eu lieu,
avec dix probl•mes. Chaque rŽponse correcte a rapportŽ cinq points. On a dŽduit trois points
pour chaque rŽponse fausse. Tous les Žl•ves ont rŽpondu ˆ tous les probl•mes. Mathieu a eu
34 points, Joffrey en a eu 10 et Nicolas 2. Combien ont-ils eu de rŽponses exactes ̂  eux trois?
A) 17 B) 18 C) 15 D) 13 E) 21

On dŽcoupe dans une feuille de papier un triangle rectangle dont
les c™tŽs de lÕangle droit mesurent 6 cm et 8 cm. On plie ensuite le
triangle le long dÕune droite. Quelle peut •tre lÕaire du polygone
obtenu (cÕest un hexagone sur le cas particulier dessinŽ) ?
A) 9 cm2 B) 12 cm2 C) 18 cm2

D) 24 cm2 E) 30 cm2

Le produit de deux entiers naturels non divisibles par 10 est 10 000. Quelle est leur somme ?
A) 1024 B) 641 C) 1258 D) 2401 E) 1000

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex-¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Le nombre 2004 est divisible par 12 et la somme de ses chiffres vaut 6. Combien de nombres
sÕŽcrivant avec 4 chiffres et strictement infŽrieurs ˆ 2004 poss•dent ces deux propriŽtŽs ? 

Quel est le dernier chiffre diffŽrent de 0 du produit des cent premiers entiers naturels non nuls? 

© Art Culture Lecture - les ƒditions du Kangourou, 12 rue de lÕŽpŽe de bois 75005 Paris
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
des millions de participants dans le monde

Jeudi 18 mars 2004 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets (4 •me -3 •me - Cap / Bep)

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : ÇcrackÈ (au total des points) et ÇprudentÈ (un maximum
de rŽponses consŽcutives sans erreur depuis la premi•re question). Environ 1 participant sur 6
re•oit un prix. Les classements sont sŽparŽs pour les 4•me, 3•me, CAP et BEP.

¥Les Malices du KangouroudestinŽes ˆ tous (32 pages mathŽmatiques en couleurs), ainsi que
les rŽsultats du concours et les cadeaux, seront envoyŽs dans les coll•ges pour permettre une
remise des prix le vendredi 28 mai.

Combien vaut  2004 Ð200×4 ?
A) 7216 B) 0 C) 1204 D) 1200 E) 2804

Valentine a seize cartes : 4 piques (� ), 4 tr•fles (� ), 4 carreaux (� ) et
4 cÏurs ( � ). Elle veut les poser dans un carrŽ de telle fa•on que, sur
chaque ligne et chaque colonne, il y ait une seule carte de chaque sorte.
Certaines cartes sont dŽjˆ posŽes dans le carrŽ. Quelle sorte de carte est
posŽe dans la case portant le point dÕinterrogation ?
A) � B) � C) � D) �
E) on ne peut pas savoir

Quel nombre se trouve ˆ la place du point dÕinterrogation ?

A) 1,5 B) 6 C) 30 D) 54 E) 66

Combien vaut (1 Ð 2) Ð (3 Ð 4) Ð (5 Ð 6) ?
A) Ð 2 B) Ð 1 C) 0 D) 1 E) 2

En repliant le patron du cube ci-contre, les segments pointillŽs
forment une figure plane. Laquelle ?
A) un triangle ŽquilatŽral
B) un rectangle, mais pas un carrŽ
C) un triangle rectangle
D) un carrŽ
E) un hexagone
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Le point O est le centre du cercle ci-contre. 
Quel est le diam•tre de ce cercle ?
A) 18 cm 
B) 12 cm
C) 10 cm
D) 9 cm
E) 5 cm

Un glacier vend des glaces de quatre parfums diffŽrents. Un groupe dÕenfants vient en acheter.
Chaque enfant ach•te une glace ̂  deux boules de parfums diffŽrents. Sachant que les enfants
ont tous choisi des combinaisons de parfums diffŽrentes et que toutes les combinaisons
possibles ont ŽtŽ choisies, combien y a-t-il dÕenfants dans ce groupe ?
A) 4 B) 6 C) 8 D) 12 E) 16

On fait tourner le triangle ŽquilatŽral gris dans le sens
contraire des aiguilles dÕune montre autour du point P. 
De quel angle faut-il le faire tourner pour quÕil recouvre le
triangle ŽquilatŽral blanc pour la premi•re fois ?
A) 60¡ B) 120¡ C) 180¡ D) 240¡ E) 300¡

Dans la figure ci-contre, STUV est un carrŽ et les deux
demi-cercles ont pour diam•tre respectif [ST] et [SV]. 
Quelle est lÕaire de la rŽgion grisŽe sachant que ST = 2 ?

A) 1 B) 2 C) 2�

D) �
�
2

� E) �
3
4

�

Soit FGH un triangle isoc•le tel que FG = FH = 5 cm, et kGFH� 60¡. Son pŽrim•tre est un
nombre entier de centim•tres. Combien existe-t-il de tels (vrais) triangles ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

LÕautruche, Alfonso, sÕentra”ne pour lÕŽpreuve de laT•te dans le sable
des Jeux Animolympiques.Il a sorti sa t•te du sable ˆ 8 h 15 min le 
mardi matin, battant ainsi son record personnel. 
Il est restŽ la t•te dans le sable pendant 98 heures et 5 minutes.
Quand Alfonso a-t-il mis sa t•te dans le sable ?
A) le jeudi ˆ 5 h 10 min B) le jeudi ˆ 5 h 40 min C) le jeudi ˆ 11 h 20 min
D) le vendredi ˆ 6 h 10 min E) le vendredi ˆ 6 h 20 min

Dans la bande ci-dessous, il y a onze cases. Dans la premi•re case, on Žcrit le nombre 7, et
dans la neuvi•me le nombre 6. La somme de trois nombres placŽs dans des cases consŽcutives
doit toujours •tre 21. Quel nombre faut-il placer dans la deuxi•me case ?

A) 7 B) 8 C) 6 D) 10 E) 21
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Cinq enfants pensent chacun ˆ un nombre qui peut •tre 1 ou 2 ou 4. On calcule le produit de
ces cinq nombres. Quel peut •tre le rŽsultat obtenu ?
A) 100 B) 120 C) 256 D) 768 E) 2048

LÕ‰ge moyen de la grand-m•re, du grand-p•re et de leurs sept petits-enfants est 28 ans. 
LÕ‰ge moyen des sept petits-enfants est 15 ans. 
Quel est lÕ‰ge du grand-p•re, sachant quÕil a 3 ans de plus que la grand-m•re ?
A) 71 B) 72 C) 73 D) 74 E) 75

On attache ensemble des
anneaux comme indiquŽ
ci-contre de fa•on ˆ
former une cha”ne de
1,7 m de longueur.
Combien dÕanneaux
sont nŽcessaires ?
A) 30 B) 21
C) 42 D) 85
E) 17

Dans le carrŽ de 6 cm de c™tŽ dessinŽ ci-contre, les points K et L se
trouvent sur lÕaxe de symŽtrie horizontal du carrŽ, comme indiquŽ
sur la figure. Quand on trace les segments reliant K et L ˆ deux
sommets opposŽs du carrŽ, le carrŽ est divisŽ en trois parties de
m•me aire. Quelle est la longueur KL ?
A) 3,6 cm B) 3,8 cm C) 4 cm
D) 4,2 cm E) 4,4 cm

Luc a un potager rectangulaire dans son jardin. Il dŽcide de lÕagrandir en augmentant sa
largeur et sa longueur de 10 %. De quel pourcentage lÕaire du potager est-elle augmentŽe ?
A) 10 % B) 20 % C) 21 % D) 40 % E) 100 %

Au dŽpart, il y a plusieurs kangourous dans un enclos. 
Un kangourou dit ÇNous sommes 6 kangourous dans cet enclosÈ puis saute hors de lÕenclos.
Puis chaque minute, un kangourou dit ÇTous ceux qui sont sortis avant moi sont des menteursÈ,
et saute hors de lÕenclos, jusquÕˆ ce que lÕenclos soit vide. 
Combien de kangourous ont dit la vŽritŽ ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

On dessine un grand carrŽ, que lÕon divise en carrŽs plus
petits. Puis on Žcrit les entiers successifs dans chaque petit
carrŽ comme indiquŽ sur la figure ci-contre. 
Parmi les valeurs proposŽes, quelle est celle que le nombrex
ne peut pas prendre ?
A) 128 B) 256 C) 81
D) 121 E) 400
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Philippe va ˆ la plage, ˆ la vitesse de 30 km/h. Au retour sa vitesse est de 10 km/h. 
Quelle est sa vitesse moyenne sur lÕensemble du trajet ?
A) 12 km/h B) 15 km/h C) 20 km/h D) 22 km/h E) 25 km/h

Le produit de deux entiers naturels non divisibles par 10 est 10 000. Quelle est leur somme ?
A) 1024 B) 641 C) 1258 D) 2401 E) 1000

On effectue les opŽrations indiquŽes par la fl•che
dans la figure ci-contre. En effectuant ces opŽrations
999 fois ̂  partir du triangle T, on obtient le triangle S.
Quelle sera la diffŽrence xÐy ?
A) Ð 2
B) 2
C) 2004
D) 998
E) (Ð 2)999

Sur la figure ci-dessous le triangle est ŽquilatŽral. 
Par quel nombre faut-il multiplier lÕaire du petit disque
pour obtenir lÕaire du grand disque ?
A) 12 B) 16
C) 9� 3�
D) � 2 E) 10

Un entier naturel non nul est Žcrit sur chacune des faces dÕun cube, et sur chaque sommet
on Žcrit le produit des nombres inscrits sur les trois faces adjacentes ̂  ce sommet. La somme
des nombres placŽs aux sommets du cube est 70. Quelle est la somme des nombres placŽs
sur les faces du cube ?
A) 12 B) 35 C) 14 D) 10 E) on ne peut pas le savoir

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers nationaux ex-¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Le nombre 2004 est divisible par 12 et la somme de ses chiffres vaut 6. Combien de nombres
sÕŽcrivant avec 4 chiffres et strictement infŽrieurs ˆ 2004 poss•dent ces deux propriŽtŽs ? 

Quel est le dernier chiffre diffŽrent de 0 du produit des cent premiers entiers naturels non nuls? 

© Art Culture Lecture - les ƒditions du Kangourou, 12 rue de lÕŽpŽe de bois 75005 Paris
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de trois millions de participants dans le monde.

mars 2005 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : ÇcrackÈ (au total des points) et ÇprudentÈ (un maximum
de rŽponses consŽcutives sans erreur depuis la premi•re question). Environ 1 participant sur 6
re•oit un prix. Les classements sont sŽparŽs pour les 6•me et les 5•me.

¥Les Malices du KangouroudestinŽes ˆ tous (32 pages mathŽmatiques en couleurs), ainsi que
les rŽsultats du concours et les cadeaux, sont envoyŽs par courrier dans les coll•ges pour per-
mettre une remise des prix le vendredi 27 mai.

Nous sommes en 2005. Dans cent ans, nous serons en :
A) 2000105 B) 2500 C) 2150 D) 2105 E) 3005

Anne et Marie ont ˆ elles deux dix bonbons. Anne en a deux de plus que Marie. 
Combien Anne a-t-elle de bonbons ?
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

8 cases de la grille ci-contre sont occupŽes par des kangourous. 
On voudrait quÕil y ait exactement deux kangourous par ligne
et par colonne. 
Quel est le plus petit nombre de kangourous devant sauter
dÕune case ˆ une autre case (pas forcŽment voisine) ?
A) 0 B) 1 C) 2
D) 3 E) 4

Camille habite avec son p•re, sa m•re, son fr•re et aussi un chien, deux chats, deux perroquets
et quatre poissons rouges. Quand ils sont ensemble dans la maison, combien de jambes et
pattes y a-t-il en tout ?
A) 22 B) 28 C) 24 D) 32 E) 13

Kanga a correctement Žcrit ce calcul. Sur quel nombre sÕest-elle assise ?
A) 200
B) 1825
C) 2185
D) 1775
E) 1800                           

2005 Ð 205 = 1775 + 25
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Un cube a des ar•tes de 12 cm. Une fourmi se dŽplace sur la
surface du cube de K en G selon le trajet dessinŽ sur la
figure ci-contre. Quelle distance va-t-elle parcourir ?
A) 40 cm B) 48 cm
C) 50 cm D) 60 cm
E) il est impossible de le savoir

Cinq cartes numŽrotŽes de 1 ˆ 5 sont alignŽes.
Ë chaque tour, on Žchange 2 cartes. 
Combien de tours faut-il, au minimum, pour
arriver ˆ la ligne du dessous ?
A) 1 B) 2 C) 3
D) 4 E) 5

Un de ces cubes correspond ̂  celui qui est reprŽsentŽ dŽpliŽ. Lequel?

A) B) C) 

D) E) 

Voici 5 cartes avec un nombre entier marquŽ sur chaque c™tŽ :

Ces cartes sont placŽes sans les faire tourner dans les
positions I, II, III, IV et V montrŽes ci-contre de telle
fa•on que les c™tŽs adjacents portent le m•me numŽro.
Quelle carte occupe la position III ?
A) A B) B C) C D) D E) E

Mowgli met 40 minutes pour aller de chez lui ˆ la plage ˆ pied et revenir sur le dos dÕun ŽlŽ-
phant. LÕaller-retour sur le dos de lÕŽlŽphant ne lui prend que 32 minutes. Combien mettrait-il
pour faire lÕaller-retour ̂  pied? (Les vitesses, ̂  pied et ̂  dos dÕŽlŽphant, sont supposŽes constantes.)
A) 24 minutes B) 42 minutes C) 46 minutes D) 48 minutes E) 50 minutes

Le plan ci-contre reprŽsente le jardin rectangulaire de la famille
PrŽvert. Le jardin a une superficie totale de 30 m2 et se divise en
trois rectangles. Le rectangle des fleurs a un c™tŽ qui mesure 2 m
et sa superficie est 10 m2. Le rectangle des fraises a un c™tŽ qui
mesure 3 m. 
Quelle est lÕaire du rectangle o• sont plantŽs des lŽgumes ?
A) 4 m2 B) 6 m2 C) 8 m2 D) 10 m2 E) 12 m2
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Combien dÕheure(s) y a-t-il dans la moitiŽ du tiers du quart dÕune journŽe ?

A) �
1
3

� B) �
1
2

� C) 1 D) 2 E) 3

Jeanne coupe une feuille de papier en dix morceaux. Puis elle prend lÕun des dix morceaux
et le coupe aussi en dix morceaux. Elle rŽp•te lÕopŽration deux fois encore. Combien de
morceaux de papier a-t-elle ˆ la fin ?
A) 27 B) 30 C) 37 D) 40 E) 47

Sur la figure, cinq cercles de m•me rayon se touchent. 
On a tracŽ le carrŽ dont les sommets sont les centres des quatre 

cercles extŽrieurs. Quel est alors le quotient ?

A) �
1
3

� B) �
1
4

� C) �
2
5

� D) �
2
3

� E) �
5
4

�

La somme de cinq nombres entiers consŽcutifs est 2005. Quel est le plus grand de ces nombres?
A) 401 B) 403 C) 404 D) 405 E) 2004

Un sentier de largeur constante entoure un jardin
rectangulaire. Le pŽrim•tre extŽrieur mesure 8 m•tres
de plus que le pŽrim•tre intŽrieur. 
Quelle est la largeur du sentier dessinŽ en gris ?
A) 1 m•tre B) 2 m•tres C) 4 m•tres
D) 8 m•tres E) elle dŽpend des mesures du jardin

Sur la figure ci-contre, on peut voir 7 carrŽs dessinŽs. 
De combien le nombre des triangles dessinŽs dŽpasse-t-il
celui des carrŽs ?
A) 1 B) 2 C) 3
D) 4 E) la m•me quantitŽ

Une caisse renferme trois coffres. Chaque coffre contient trois bo”tes et chaque bo”te, dix
pi•ces dÕor. La caisse, les coffres et les bo”tes sont fermŽs par des cadenas. 
Combien faut-il ouvrir de cadenas pour obtenir 50 pi•ces dÕor ?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

Sur le dessin, chaque petit triangle ŽquilatŽral a une aire de 1 unitŽ. 
Quelle est lÕaire de la surface grisŽe ?
A) 20 B) 22,5 C) 23,5 D) 25 E) 32

Pierre a oubliŽ le code pour rentrer chez lui. Mais il sait, dÕune part, que les trois chiffres sont dif-
fŽrents et, dÕautre part, que le premier chiffre est le carrŽ du quotient du deuxi•me chiffre par le
troisi•me. Quel est le nombre maximum de combinaisons que Pierre devra essayer pour rentrer?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

20
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17

16
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extŽrieur

intŽrieur
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Myriam, Lucie, Sophie, Virginie et ƒmilie sont assises sur un banc. Myriam nÕest pas assise
ˆ lÕextr•me droite et Lucie nÕest pas assise ˆ lÕextr•me gauche. Sophie nÕest ni ˆ lÕextr•me
gauche, ni ˆ lÕextr•me droite. ƒmilie nÕest pas assise ˆ c™tŽ de Sophie et Sophie nÕest pas
assise ̂  c™tŽ de Lucie. Virginie est assise ̂  droite de Lucie, mais pas forcŽment ̂  c™tŽ dÕelle.
Qui est donc assise ˆ lÕextr•me droite du banc ?
A) on ne peut pas savoir           B) Lucie           C) Sophie           D) Virginie           E) ƒmilie

Chacun de ces deux morceaux de fil de fer est
constituŽ de huit segments de longueur 1. On les
place lÕun sur lÕautre de fa•on quÕils co•ncident
partiellement. Quelle plus grande longueur peuvent-
ils avoir en commun ?
A) 2           B) 3           C) 4           D) 5           E) 6

Au pays des kangourous
roses, il y a des montagnes
Žtranges. On peut les
voir ci-contre dans la
premi•re ligne du haut. 
Sur la deuxi•me ligne
sont reprŽsentŽes les
courbes de niveaux 
(on a joint sur le plan tous les points dÕaltitude 0 m, tous ceux dÕaltitude 50 m, puis 100 m,
puis 150 m) ; mais elles nÕont pas ŽtŽ mises dans le bon ordre. 
Quel est le bon ordre (chaque contour doit •tre sous la montagne quÕil reprŽsente) ?
A) 34125 B) 35214 C) 34215 D) 13524 E) 32415

De midi ̂  minuit, monsieur Chat dort sous le ch•ne et de minuit ̂  midi, il raconte des histoires.
Au-dessus de lui, sur le tronc du ch•ne, une affiche indique : 
Ç Il y a deux heures, monsieur Chat faisait ce quÕil fera dans une heure. È 
Combien dÕheures par jour lÕaffiche dit-elle la vŽritŽ ?
A) 6 B) 12 C) 18 D) 3 E) 21

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex-¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Luc a comptŽ 17 vrais quadrilat•res non croisŽs dans la figure ci-contre (un vrai
quadrilat•re nÕa pas trois sommets alignŽs). Combien en a-t-il oubliŽs ?

Mathieu a choisi, pour les multiplier, 101 nombres entiers entre 0 et 99. 
Le rŽsultat est 100. Combien de choix diffŽrents des 101 nombres pouvait-il faire ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de trois millions de participants dans le monde.

mars 2005 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : ÇcrackÈ (au total des points) et ÇprudentÈ (un maximum
de rŽponses consŽcutives sans erreur depuis la premi•re question). Environ 1 participant sur 6
re•oit un prix. Les classements sont sŽparŽspour les 4•me, 3•me, CAP et BEP (2de et Term.).
¥Les Malices du KangouroudestinŽes ˆ tous (32 pages mathŽmatiques en couleurs), ainsi que
les rŽsultats du concours et les cadeaux, sont envoyŽs par courrier dans les Žtablissements scolaires
pour permettre une remise des prix le vendredi 27 mai.

Combien vaut 2005×10 + 2005 ?
A) 200 500 B) 22 055 C) 2 525 D) 4 010 E) 202 505

8 cases de la grille ci-contre sont occupŽes par des kangourous. 
On voudrait quÕil y ait exactement deux kangourous par ligne
et par colonne. 
Quel est le plus petit nombre de kangourous devant sauter
dÕune case ˆ une autre case (pas forcŽment voisine) ?
A) 0 B) 1 C) 2
D) 3 E) 4

Jean a 16 billes et Jacques en a 10. Combien de billes Jean doit-il donner ˆ Jacques pour
quÕils en aient autant ?
A) 2                   B) 3                   C) 4                   D) 10                   E) ce nÕest pas possible

Un cube a des ar•tes de 12 cm. 
Une fourmi se dŽplace sur la surface du cube de K en G
selon le trajet dessinŽ sur la figure ci-contre. 
Quelle distance va-t-elle parcourir ?
A) 40 cm B) 48 cm
C) 50 cm D) 60 cm
E) il est impossible de le savoir

Quel est le chiffre des unitŽs du produit 2×3×4×5×6×7×8×9 ?
A) 2 B) 3 C) 5 D) 9 E) 0

5

4

G

K

3

2

1



x est un nombre nŽgatif. Lequel de ces nombres est certainement positif ?

A) �
5
x

� B) xÐ 5 C) 5x D) x+ 5 E) Ð 5x

La figure ci-contre montre le plan de la surface au sol dÕune
pi•ce. Les murs adjacents sont perpendiculaires entre eux.
Quelle est la superficie de la pi•ce ?
A) 42 m2

B) 35 m2

C) 30 m2

D) 26 m2

E) 25 m2

Un de ces cubes correspond ̂  celui qui est reprŽsentŽ dŽpliŽ. Lequel?

A) B) C) 

D) E) 

Jeanne coupe une feuille de papier en dix morceaux. Puis elle prend lÕun des dix morceaux
et le coupe aussi en dix morceaux. Elle rŽp•te lÕopŽration deux fois encore. Combien de
morceaux de papier a-t-elle ˆ la fin ?
A) 27 B) 30 C) 37 D) 40 E) 47

Un groupe dÕŽl•ves programme une sortie. Si chacun donnait 14 euros, il manquerait 4 euros.
Mais si chacun donnait 16 euros, il y aurait un excŽdent de 6 euros. Combien y a-t-il dÕŽl•ves
dans le groupe ?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) on ne peut pas savoir

Sur la figure, cinq cercles de m•me rayon se touchent. 
On a tracŽ le carrŽ dont les sommets sont les centres des quatre 

cercles extŽrieurs. Quel est alors le quotient ?

A) �
1
3

� B) �
1
4

� C) �
2
5

� D) �
2
3

� E) �
5
4

�

Dans un triangle RST, lÕangle eR est le triple de lÕangle eS et la moitiŽ de lÕangle eT. 
Quelle est la valeur en degrŽs de lÕangle eR ?
A) 30¡ B) 36¡ C) 54¡ D) 60¡ E) 72¡
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Si n vaut 50% de m, combien vaut m ?
A) 25% de n B) 50% de n C) 75% de n D) 100% de n E) 200% de n

On a codŽ chaque lettre K, A, N, G, O, U, R par un chiffre. Quand les chiffres sont rangŽs
par ordre croissant, on obtient Ç AGKNORU È (cÕest lÕordre alphabŽtique). Quel est le plus
grand nombre qui puisse •tre le codage du mot Ç KANGOUROU È ?
A) 987654321 B) 987654354 C) 436479879 D) 536479879 E) 597354354

Une caisse renferme trois coffres. Chaque coffre contient trois bo”tes et chaque bo”te, dix
pi•ces dÕor. La caisse, les coffres et les bo”tes sont fermŽs par des cadenas. Combien faut-il
ouvrir de cadenas pour obtenir 50 pi•ces dÕor ?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

Michel a choisi un nombre ̂  trois chiffres et un nombre ̂  deux chiffres. Quelle est la somme
de ces nombres sachant que leur diffŽrence est Žgale ˆ 989 ?
A) 1000 B) 1001 C) 1009 D) 1010 E) 2005

Quelle est la longueur de la courbe dessinŽe en gras ?

A) dn B) � dn C) 2� dn

D) �
�
2

� d E) � d

Sur la figure ci-contre, FGHI et IGJK sont deux rectangles.
Quelle est lÕaire du rectangle IGJK ?
A) 10 cm2

B) 12 cm2

C) 13 cm2

D) 14 cm2

E) 16 cm2

De midi ̂  minuit, monsieur Chat dort sous le ch•ne et de minuit ̂  midi, il raconte des histoires.
Au-dessus de lui, sur le tronc du ch•ne, une affiche indique : 
Ç Il y a deux heures, monsieur Chat faisait ce quÕil fera dans une heure. È 
Combien dÕheures par jour lÕaffiche dit-elle la vŽritŽ ?
A) 6 B) 12 C) 18 D) 3 E) 21

Un gardien travaille 4 jours de suite et se repose le 5e jour. Apr•s un dimanche de repos, il
reprend son travail le lundi. Combien de jours apr•s ce lundi lui faudra-t-il attendre avant de
se reposer ˆ nouveau un dimanche ?
A) 6 B) 7 C) 27 D) 34 E) 36
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La moyenne de dix nombres entiers, diffŽrents et strictement positifs, est 10. Le plus grand
de ces 10 nombres vaut au maximum :
A) 10 B) 45 C) 50 D) 55 E) 91

Ë partir de cinq droites concourantes, on a dessinŽ le moulin
ci-contre. Combien vaut, en degrŽs, la somme totale des dix
angles marquŽs sur la figure ?
A) 200¡ B) 450¡
C) 360¡ D) 600¡
E) 720¡

Un tonneau contient 64 litres de vin. On remplace 16 litres de vin par 16 litres dÕeau. On
suppose que les deux liquides se mŽlangent parfaitement. Maintenant on remplace 16 litres
du mŽlange par 16 litres dÕeau. On mŽlange bien et on recommence : on remplace 16 litres
de mŽlange par 16 litres dÕeau. Finalement, combien de litres de vin reste-t-il dans le tonneau?
A) 27 B) 24 C) 16 D) 30 E) 48

Alexis doit voyager et prŽvoit dÕaller ˆ une certaine vitesse. Il remarque que sÕil augmentait
cette vitesse de 5 km/h, il arriverait 5 heures plus t™t et sÕil lÕaugmentait de 10 km/h, il
arriverait 8 heures plus t™t. Quelle est la vitesse initialement prŽvue ?
A) 10 km/h B) 15 km/h C) 20 km/h D) 25 km/h
E) cÕest impossible ˆ dŽterminer

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers nationaux ex-¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Luc a comptŽ 17 vrais quadrilat•res non croisŽs dans la figure ci-contre (un vrai
quadrilat•re nÕa pas trois sommets alignŽs). Combien en a-t-il oubliŽs ?

Mathieu a choisi, pour les multiplier, 101 nombres entiers entre 0 et 99. 
Le rŽsultat est 100. Combien de choix diffŽrents des 101 nombres pouvait-il faire ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de trois millions et demi de participants dans le monde.

Mars 2006 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins, sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses consŽcutives sans erreur depuis la premi•re question). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

3 × 2006 = 2007 + 2005 + � .  Alors � vaut :
A) 2003 B) 2006 C) 2007 D) 2008 E) 2009

Six nombres sont Žcrits sur des cartes (dessinŽes ci-contre). 
Quel est le plus grand nombre que lÕon peut former en
posant ces cartes c™te ˆ c™te ?
A) 3096841752 B) 4130975682
C) 3097568241 D) 7568413092
E) 7685413092

Autour dÕune table carrŽe, quatre personnes peuvent sÕasseoir. Pour la f•te de lÕŽcole, les Žl•ves
ont alignŽ 10 de ces tables carrŽes lÕune apr•s lÕautre pour former une seule longue table.
Combien de personnes pourront sÕasseoir ˆ cette longue table ?
A) 20 B) 22 C) 30 D) 32 E) 40

En Pempanie, les maillots et les ballons sÕach•tent en Ç pempas È.

Combien de pempas cožte un ballon ?
A) 100 B) 200 C) 300 D) 400 E) 500

Dans quel dessin lÕangle des aiguilles mesure-t-il 150¼ ?
A)                        B)                         C)                         D)                         E) 

5

= 500 pempas = 1200 pempas

4

3

309

41

5

7

68

2

2
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Du c™tŽ gauche de la Grand-rue, les maisons portent tous les numŽros impairs de 1 ˆ 19. 
Du c™tŽ droit, elles portent tous les numŽros pairs de 2 ˆ 14. 
Combien y a-t-il de maisons dans la Grand-rue ?
A) 8 B) 16 C) 17 D) 18 E) 33

De combien de fa•ons peut-on obtenir le nombre 2006 en suivant
les fl•ches de la figure ?
A) 12 B) 11
C) 10 D) 8
E) 6

9 kg de peinture sont nŽcessaires pour peindre tout le cube. Combien en faut-il pour peindre
tout le deuxi•me solide ?             
A) 6 kg B) 7 kg
C) 8 kg D) 8,5 kg
E) 9 kg

Julie aide son p•re ˆ scier du bois. Ë chaque coupe celui-ci lui donne 15 caramels. 
Combien va-t-elle en gagner en coupant une grande bžche en six petites bžches ?
A) 45 B) 60 C) 75 D) 90 E) 105

La moitiŽ dÕun centi•me, cÕest :
A) 0,005 B) 0,002 C) 0,05 D) 0,02 E) 0,5

Lequel de ces patrons est-il celui du cube ˆ 2 entailles dessinŽ ci-contre ?

E) aucun des quatre prŽcŽdents ne convient

Sachant que les cercles ont tous 10 cm de diam•tre et quÕils
sont contenus dans un carrŽ, lui-m•me bordŽ de triangles
ŽquilatŽraux, quel est le pŽrim•tre de lÕŽtoile ci-contre ?
A) 40 cm B) 80 cm C) 120 cm
D) 160 cm E) 240 cm

A) 11111
B) 101010
C) 100000
D) 99999
E) 0

1 11 1 1 1
Ð 1 1 1 1 1

+ 1 1 1 1
Ð 1 1 1

+ 1 1
Ð 1

?
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On dŽcoupe lÕhexagone rŽgulier ci-contre et on le plie en ramenant
directement les 3 points marquŽs au centre de lÕhexagone. 
Quelle figure obtient-on ?
A) une Žtoile ˆ 6 branches    B) un losange
C) un hexagone   D) un parallŽlogramme
E) un triangle

Un carrŽ est composŽ de 10×10 petits carrŽs. Ces petits
carrŽs sont coloriŽs en diagonale : rouge, jaune, bleu, vert,
orangŽ, rouge, jaune, bleu, vert, orangŽ et ainsi de suiteÉ 
Quelle sera la couleur du carrŽ du coin en bas ˆ droite ?
A) rouge B) jaune C) bleu
D) vert E) orangŽ

Quelle est la diffŽrence entre la somme des 1000 premiers nombres pairs (de 2 ˆ 2000) et
la somme des 1000 premiers nombres impairs ?
A) 1 B) 200 C ) 500 D) 1000 E) 2000

Le diam•tre [AB] du cercle mesure 10 cm. 
Quel est le pŽrim•tre de la figure dessinŽe en gras dans le
rectangle quadrillŽ ?
A) 8 cm B) 16 cm C) 20 cm 
D) 25 cm E) 30 cm

Six voitures sont garŽes sur le parking. AndrŽ veut aller de S ˆ F. 
Quel est le trajet le plus court parmi ceux proposŽs ?

Sur le dessin ci-contre, on a reprŽsentŽ une rivi•re,
deux ”les, six ponts. Combien y a-t-il de fa•ons de se
rendre de A ˆ B en passant une fois et une seule par
chacun des ponts ?
A) 0  B) 2 C) 4
D) 6 E) plus que 6

Philippe construit des carrŽs avec des allumettes. Ë chaque
Žtape, il rajoute des allumettes sur le bord pour fabriquer le
carrŽ suivant. Combien lui faudra-t-il rajouter dÕallumettes
pour passer du 30e carrŽ au 31e ?
A) 124  B) 148  C) 61  
D) 254 E) 120
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Combien de points faut-il effacer, au minimum, si lÕon veut quÕil nÕy ait
plus, nulle part sur la figure, trois points qui soient les sommets dÕun
triangle ŽquilatŽral ?
A) 2 B) 3 C) 4
D) 5 E) 6

Une lettre est Žcrite sur chaque face dÕun cube. 
La figure 1est lÕun des patrons possibles de ce cube. 
Quelle est la lettre Žcrite sur la face grisŽe du deuxi•me
patron de ce m•me cube (figure 2) ?
A) A B) B C) C
D) impossible de le savoir E) E

Dans quel cas les 3 nombres donnŽs sont-ils les abscisses de 3 points rŽguli•rement espacŽs
sur une droite graduŽe ?

A) �
1
5

� ; �
1
4

� et �
1
3

� B) 12 ; 21 et 32       C) 0,3 ; 0,7 et 1,3       D) �
1
1
0
� ; �

8
9
0
� et �

1
8

� E) 24 ; 48 et 64

On Žcrit les nombres 1, 2, 3, 4, 5, 6 dans les cases du dessin ci-contre
(un par case) en respectant une condition : deux nombres situŽs dans
des cases ayant un c™tŽ commun, en tout ou partie, ne doivent pas avoir
une diffŽrence Žgale ˆ 3. Combien y a-t-il de fa•ons de faire ?
A) 96 B) 729 C) 720 D) 54 E) 75

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Le produit de 6 nombres entiers consŽcutifs, tous strictement
infŽrieurs ̂  40, se termine par deux zŽros mais pas par trois.
Combien existe-t-il de tels produits ?

Sur la figure ci-contre, on dispose dÕun chemin constituŽ
de douze carreaux unitŽs. Un dŽ est placŽ sur ce chemin et
il y roule (dans le sens de parcours, la face verticale ici numŽrotŽe 1, tombe sur le premier
carreau du chemin). Combien de tours complets du chemin le dŽ doit-il effectuer pour se
retrouver exactement dans la position initiale ? (Indiquer Ç 0 È si cÕest impossible ˆ faire.)

Ë partir de ce document de 4 pages, nÕest autorisŽe quÕune impression unique et rŽservŽe ˆ un usage privŽ. 
ÇToute reprŽsentation ou reproduction, intŽgrale ou partielle, faite sans le consentement de lÕauteur 

ou de ses ayants droit ou ayants cause, est illicite. È
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Encyclopédie Kangourou

Toutes les mathŽmatiques enseignŽes au coll•ge en 192 pages.

Les dŽfinitions, les thŽor•mes et les propriŽtŽs ˆ conna”tre, illustrŽs
et expliquŽs par des exemples, des exercices amusants, des tests
pertinents, des conseils de mŽthode, des savoir-faire astucieux et
des petites histoires de la grande histoire des mathŽmatiquesÉ

Toutes les publications

des ƒditions du Kangourou

sont prŽsentŽes sur le 

site Internet 

www.mathkang.org



KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de trois millions et demi de participants dans le monde.

Mars 2006 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets, sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses consŽcutives sans erreur depuis la premi•re question).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau : 4•me, 3•me, CAP, BEP (2de et Term.), É

Le jeu-concours Kangouroua eu lieu tous les ans depuis 1991. Le jeu-concours Kangourou,
en 2006, est donc leÉ
A) 15e B) 16e C) 17e D) 13e E) 14e

20 × (0 + 6) + (20 × 0) + 6 = 
A) 0 B) 106 C) 114 D) 126 E) 12

Le point O est le centre du pentagone rŽgulier. 
Quelle est la fraction du pentagone coloriŽe en gris ?

A) �
3
5

� B) �
1
3

� C) �
1
4

� D) �
1
3
0
� E) �

2
5

�

Dans quel dessin lÕangle des aiguilles mesure-t-il 150¼ ?
A)                        B)                         C)                         D)                         E) 

Lequel de ces patrons est celui du cube ˆ 2 entailles dessinŽ ci-contre ?

E) aucun des prŽcŽdents ne convient

A) B) C) D)
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Sur un total de 2006 collŽgiens interrogŽs, 1500 avaient participŽ au concours Kangourou
et 1200 au rallye Koala. Sachant que seulement 6 dÕentre eux nÕont participŽ ˆ aucun des
deux jeux, combien ont participŽ aux deux ?
A) 300 B) 500 C) 600 D) 700 E) 1000

A) 11111
B) 101010
C) 100000
D) 99999
E) 0

Si je donne deux tablettes de chocolat ˆ Tim, il me pr•te son vŽlo pendant 3 heures. Si je lui
donne 12 bonbons, il me pr•te son vŽlo pendant 2 heures. Demain, je lui donnerai une tablette
de chocolat et 3 bonbons. Il me pr•tera son vŽlo pour :
A) 1/2 heure B) 1 heure C) 2 heures D) 3 heures E) 4 heures

Si cÕest bleu, cÕest rond.    } A) cÕest jaune et carrŽ
Ce nÕest pas carrŽ. B) cÕest rouge et rond
CÕest ou bleu, ou jaune. Alors : C) cÕest bleu et carrŽ
Si cÕest jaune, cÕest carrŽ. D) cÕest bleu et rond
CÕest ou carrŽ, ou rond. E) cÕest jaune et rond

Une bouteille dÕun tiers de litre est aux trois quarts pleine. JÕen bois 20 cl. 
Combien reste-t-il alors dans la bouteille ?
A) Rien    B) 5 cl    C) 7,5 cl    D) 13 cl   E) 24,5 cl

Deux c™tŽs dÕun triangle non aplati mesurent chacun 7 cm. La longueur (en cm) du troisi•me
c™tŽ est un nombre entier. Quel est le plus grand pŽrim•tre possible pour ce triangle ?
A) 14 cm B) 15 cm C) 21 cm D) 27 cm E) 28 cm

Quel nombre est exactement 6 fois plus petit que son carrŽ ?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 10

Ë cloche-pied du pied gauche, Kangourou fait des bonds de 2 m. 
Ë cloche-pied du pied droit, Kangourou fait des bonds de 4 m. 
Quand il saute ˆ pieds joints, il fait des bonds de 7 m. 
Quel est le nombre minimum de bonds que Kangourou doit faire pour parcourir 1000 m pile ?
A) 140 B) 144 C) 175 D) 176 E) 150

Ë la rŽunion des mamans kangourous, 60% des mamans sont venues avec un seul bŽbŽ dans
la poche, 20 % avec 2 bŽbŽs dans la poche et les 5 mamans kangourous restantes avaient
3 bŽbŽs dans la poche. Combien de bŽbŽs en tout ont assistŽ ˆ la rŽunion ? 
A) 25 B) 37 C) 40 D) 85 E) 115
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Le rectangle dessinŽ est partagŽ en 7 carrŽs. 
Chaque carrŽ gris ˆ droite a un c™tŽ de 8 cm. 
Quel est le c™tŽ du grand carrŽ blanc ?
A) 16 cm B) 18 cm 
C) 20 cm D) 24 cm 
E) 30 cm

Combien y a-t-il de triangles isoc•les dÕaire 1 m2 et qui ont un c™tŽ de longueur 2 m ?
A) 0 B) 1 C) 2  D) 3 E) 4

Une Žchelle est dressŽe contre un mur. Elle glisse vers le
bas, en restant appuyŽe sur le sol et sur le mur. On suit le
milieu M de lÕŽchelle. Quelle est sa trajectoire ?

Philippe construit des carrŽs avec des allumettes. Ë chaque
Žtape, il rajoute des allumettes sur le bord pour fabriquer le
carrŽ suivant. Combien lui faudra-t-il rajouter dÕallumettes
pour passer du 30e carrŽ au 31e ?
A) 124  B) 148  C) 61  
D) 254 E) 120

Quel est le premier chiffre (en partant de la gauche) du plus petit nombre entier dont la somme
des chiffres est 2006 ?
A) 1 B) 3 C) 5 D) 6 E) 8

Grand-p•re dit ̂  ses petits-enfants : Ç Si je cuis 2 tartelettes pour chacun de vous, il me restera
assez de p‰te pour 3 tartelettes de plus. Mais si je voulais vous en faire 3 chacun, il me
manquerait la p‰te de 2 tartelettes. È Combien Grand-p•re a-t-il de petits-enfants ?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Un train est constituŽ de 5 wagons notŽs I, II, III, IV et V. Combien y a-t-il de mani•res
dÕarranger les wagons de telle sorte que le wagon I soit toujours plus proche de la locomotive
que le wagon II ?
A) 120 B) 60 C) 48 D) 30 E) 10
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Maxo et Mino ont tracŽ un carrŽ 5×5 et marquŽ le centre des
25 petits carrŽs. Ils veulent tracer les plus courts chemins pour
aller de A ̂  B et passant par sept autres centres de petits carrŽs,
joints par des traits soit horizontaux soit verticaux. 
ƒtant donnŽ les obstacles quÕils ont placŽs, combien de
chemins diffŽrents peuvent-ils tracer ?
A) 6 B) 8 C) 9 D) 11 E) 12

Des martiens, verts, rouges ou bleus, voyagent dans leur vaisseau spatial. Il y a autant de
martiensverts que de rouges. Il y a 10 martiensbleus de plus que les verts. Les verts ont
2 tentacules, les rouges 3 et les bleus 5. Ë eux tous, ils ont 250 tentacules. Combien de
martiensbleus se trouvent dans le vaisseau ?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

La premi•re ligne montre 11 cartes sur chacune desquelles sont Žcrites deux lettres (une en
haut et une en bas). La seconde ligne montre un rŽarrangement de ces cartes : MISSISSIPPI
est devenu PSISIMISSPI. QuÕa pu devenir KILIMANJARO ?

A) ANJAMKILIOR B) RLIIMKOJNAA C) JANAMKILIRO
D) ANMAIKOLIRJ E) RAONJMILIKA

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers nationaux ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Le produit de 6 nombres entiers consŽcutifs, tous strictement
infŽrieurs ̂  40, se termine par deux zŽros mais pas par trois.
Combien existe-t-il de tels produits ?

Sur la figure ci-contre, on dispose dÕun chemin constituŽ
de douze carreaux unitŽs. Un dŽ est placŽ sur ce chemin et
il y roule (dans le sens de parcours, la face verticale ici numŽrotŽe 1, tombe sur le premier
carreau du chemin). Combien de tours complets du chemin le dŽ doit-il effectuer pour se
retrouver exactement dans la position initiale ? (Indiquer Ç 0 È si cÕest impossible ˆ faire.)

Ë partir de ce document de 4 pages, nÕest autorisŽe quÕune impression unique et rŽservŽe ˆ un usage privŽ. 
ÇToute reprŽsentation ou reproduction, intŽgrale ou partielle, faite sans le consentement de lÕauteur 
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de quatre millions de participants dans le monde.

Mars 2007 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins, sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

Zita va du dŽpart ˆ lÕarrivŽe sans revenir en arri•re et met au passage des nombres dans son
panier. Quels nombres peut-elle avoir, ˆ lÕarrivŽe, dans son panier ?

A) 1, 2 et 4 B) 2, 3 et 4 C) 2, 3 et 5 D) 1, 5 et 6 E) 1, 2 et 5

On Žcrit des chiffres 1, 2 ou 3 dans les cases de ce carrŽ. Chaque ligne et
chaque colonne du carrŽ doit contenir un 1, un 2 et un 3. Harry a commencŽ
ˆ le remplir. De combien de fa•ons peut-il terminer son travail ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Un robot se dŽplace ˆ lÕintŽrieur du carrŽ, en partant de A2 dans le
sens de la fl•che. Il marche droit devant lui. Quand il rencontre un
obstacle ou le bord du carrŽ, il fait un quart de tour ̂  droite. Si, apr•s
ce quart de tour, il ne peut pas avancer, il sÕarr•te. Dans quelle case
va-t-il sÕarr•ter ?
A) B2 B) A1 C) D4
D) D1 E) il ne sÕarr•tera jamais

Dans un carrŽ quadrillŽ, Anne colorie les cases situŽes sur les diagonales. Il y a 9 cases
coloriŽes. Quelle est la taille du carrŽ dÕAnne ?
A) 3×3 B) 4×4 C) 5×5 D) 8×8 E) 9×9

Un kangourou fait 4 bonds en 6 secondes. En combien de secondes fait-il 10 bonds ?
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20
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Quelle est la pi•ce qui sÕassemble avec celle ci-contre pour former un rectangle ?
A)  B)  C)  D)  E)

Louis est nŽ le 1er janvier 2002. Il est plus vieux que Pierre dÕun an moins un jour. Quel jour
est nŽ Pierre ?
A) le 2 janvier 2003 B) le 2 janvier 2001 C) le 31 dŽcembre 2000
D) le 31 dŽcembre 2002 E) le 31 dŽcembre 2003

Natya a un carrŽ de papier de pŽrim•tre 20 cm. Elle le dŽcoupe en deux rectangles. Un des
rectangles a un pŽrim•tre de 16 cm. Quel est le pŽrim•tre de lÕautre rectangle ?
A) 8 cm B) 9 cm C) 12 cm D) 14 cm E) 16 cm

Ana•s, Brigitte, CŽcile et Diana pratiquent chacune un sport diffŽrent : karatŽ, foot, volley
et judo. Ana•s nÕaime pas les jeux de ballon et la judoka Brigitte va souvent au stade regarder
des matchs de foot. Quelle phrase peut •tre vraie ?
A) Ana•s joue au volley B) Brigitte joue au foot C) Ana•s pratique le judo
D) Diana fait du karatŽ E) CŽcile joue au volley 

Il y a 60 oiseaux dans 3 arbres. Au m•me moment, 6 sÕenvolent du premier arbre, 8 sÕenvolent
du deuxi•me et 4 du troisi•me. Il reste alors le m•me nombre dÕoiseaux dans chaque arbre.
Combien dÕoiseaux se trouvaient, au dŽbut, dans le deuxi•me arbre ?
A) 26 B) 24 C) 23 D) 22 E) 20

Si lÕon dŽcoupe un cube dÕun m•tre cube en petits cubes dÕun dŽcim•tre cube et que lÕon
empile les petits cubes, quelle sera la hauteur de la tour obtenue ?
A) 100 m B) 1 km C) 10 km D) 1 m E) 10 m

Agn•s a 10 ans. Sa m•re Lise est 4 fois plus ‰gŽe. Quel ‰ge aura Lise quand Agn•s sera deux
fois plus ‰gŽe quÕaujourdÕhui ?
A) 40 ans B) 50 ans C) 60 ans D) 70 ans E) 80 ans

Karim a une bande de papier de 27 cm de long. 
Il la partage en 4 rectangles de tailles diffŽrentes et
trace deux segments joignant les centres de deux rectangles adjacents (voir le dessin). 
Quelle est la somme des longueurs de ces deux segments ?
A) 12 cm B) 13,5 cm C) 14 cm D) 14,5 cm
E) cela dŽpend des rectangles choisis
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Ë 7 h 30, RomŽo envoie son pigeon voyageur porter un message ̂  Juliette. Le pigeon dŽlivre
le message ̂  Juliette ̂  9 h 10. Le pigeon parcourt 4 km en 10 minutes. Quelle distance sŽpare
Juliette et RomŽo ?
A) 14 km B) 20 km C) 40 km D) 56 km E) 64 km

Un parallŽlogramme est partagŽ en 2 parties
P1 et P2, comme le montre la figure. 
Quelle phrase est certainement vraie ?
A) P2 a un plus grand pŽrim•tre que P1.
B) P2 a un plus petit pŽrim•tre que P1.
C) P2 a une plus petite aire que P1.
D) P1 et P2 ont le m•me pŽrim•tre.
E) P1 et P2 ont la m•me aire.

De combien de degrŽs lÕaiguille des minutes tourne-t-elle en une minute ?
A) 5¡ B) 6¡ C) 12¡ D) 15¡ E) 30¡

Six carrŽs sont formŽs en coupant un
segment [LM] de 24 cm de long par
la ligne brisŽe
LL1L2L3L4L5L6L7L8L9L10L11L12M
(voir la figure). 
Quelle est la longueur de cette
ligne brisŽe ?
A) 48 cm B) 72 cm
C) 96 cm D) 56 cm
E) 106 cm

Ë partir dÕun nombre de deux chiffres, on forme un nombre de quatre chiffres en lÕŽcrivant
deux fois c™te ̂  c™te. Le nombre de 4 chiffres est plus grand que le nombre de deux chiffres.
Combien de fois plus grand ?
A) 100 B) 101 C) 1000 D) 1001 E) 10

On forme la figure F en posant c™te ˆ c™te 4 bandes de papier de
10 cm de large. Chaque bande dŽpasse la prŽcŽdente de 25 cm.
On forme la figure K en changeant lÕordre des bandes. 
De combien le pŽrim•tre de K dŽpasse-t-il celui de F ?
A) 0 cm B) 20 cm C) 25 cm
D) 40 cm E) 50 cm

Julie choisit un nombre entier. Adrien le multiplie par 5 ou par 6. Jean ajoute 5 ou 6 au
rŽsultat dÕAdrien. Claire soustrait 5 ou 6 du rŽsultat de Jean. Elle obtient 73. Quel nombre
avait choisi Julie ?
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 15
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Les faces dÕun dŽ portent les nombres de 1 ˆ 6, et la somme
des nombres situŽs sur 2 faces opposŽes vaut toujours 7. On a
formŽ un pavŽ en assemblant 4 dŽs identiques en sÕarrangeant
pour que les faces de dŽs situŽes lÕune contre lÕautre portent le
m•me nombre. Les nombres portŽs par certaines des faces
sont marquŽs sur la figure. Quel nombre figure sur la face
marquŽe dÕun point dÕinterrogation ? 
A) 5                  B) 6                  C) 2                  D) 3                  E) on ne peut pas le conna”tre

Cinq nombres entiers sont Žcrits autour dÕun cercle, de telle sorte quÕen ajoutant deux ou
trois nombres adjacents, la somme obtenue nÕest jamais divisible par 3. Parmi les 5 nombres
Žcrits, combien sont divisibles par 3 ?
A) 0                B) 1                C) 2                D) 3                E) cÕest impossible ˆ dŽterminer

La multiplication  × = utilise une et une seule fois tous les chiffres
de 1 ˆ 9. Quel est le chiffre du milieu dans le premier facteur ?
A) 1 B) 4 C) 5 D) 8 E) 9

On coupe un morceau parallŽlŽpipŽdique dans un grand
parallŽlŽpip•de rectangle comme le montre le dessin. 
De quel pourcentage lÕaire du solide a-t-elle diminuŽ
apr•s la dŽcoupe ?  
A) moins de 12,5% B) 12,5%
C) entre 12,5% et 25% D) 25%
E) plus de 25%

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Parmi ces 8 pi•ces de puzzle, LŽon doit en choisir 3 lui permettant de faire un
carrŽ de neuf petits carrŽs. De combien de mani•res peut-il faire ce choix ?

Combien y a-t-il de nombres de 3 chiffres (entre 100 et 999) dont le chiffre des dizaines est
Žgal ˆ la somme des chiffres des centaines et des unitŽs ? Indiquer sur la feuille-rŽponses le
chiffre des unitŽs de ce nombre.

Ë partir de ce document de 4 pages, nÕest autorisŽe quÕune impression unique et rŽservŽe ˆ un usage privŽ. 
ÇToute reprŽsentation ou reproduction, intŽgrale ou partielle, faite sans le consentement de lÕauteur 
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de quatre millions de participants dans le monde.

Mars 2007 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets, sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau : 4•me, 3•me, CAP, BEP (2de et Term.), É

�
2 +

2
0
0
+
0
0
7

+ 7
� = 

A) 1003 B) 223 C) 213 D) 123 E) 75

Un robot se dŽplace ˆ lÕintŽrieur du carrŽ, en partant de A2 dans le
sens de la fl•che. Il marche droit devant lui. Quand il rencontre un
obstacle ou le bord du carrŽ, il fait un quart de tour ˆ droite. Si, apr•s
ce quart de tour, il ne peut pas avancer, il sÕarr•te. Dans quelle case
va-t-il sÕarr•ter?
A) B2 B) A1 C) D4
D) D1 E) il ne sÕarr•tera jamais

Les six faces dÕun dŽ sont marquŽes de points reprŽsentant les
nombres de 1 ˆ 6. Quelle est la somme des points de toutes les
faces non visibles sur le dŽ de la figure ci-contre ?
A) 9 B) 12 C) 7
D) 8 E) aucune rŽponse ne convient

x est un nombre entier strictement nŽgatif. 
Quel est le plus grand des cinq nombres suivants ? 
A) x+ 1 B) x C) Ðx D) 6x E) xÐ 1

LÕaire du parallŽlogramme IJKL vaut 10. 
Les points M et N sont les milieux de [IL] et [JK]. 
Quelle est lÕaire du parallŽlogramme MJNL ?
A) 2,5 B) 5 
C) 10 D) 12
E) on ne peut pas le savoir
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On choisit trois nombres dans la grille ci-contre, de mani•re quÕils appar-
tiennent ̂  des lignes et des colonnes diffŽrentes. En les additionnant, quel
est le plus grand nombre que lÕon peut obtenir ?
A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

Combien faudrait-il noircir, au moins, de petits carrŽs pour
que la figure reprŽsentŽe ait un axe de symŽtrie ?
A) 4
B) 6
C) 5
D) 2
E) 3

Six carrŽs sont formŽs en coupant un
segment [LM] de 24 cm de long par
la ligne brisŽe
LL1L2L3L4L5L6L7L8L9L10L11L12M
(voir la figure). 
Quelle est la longueur de cette
ligne brisŽe ?
A) 48 cm B) 72 cm
C) 96 cm D) 56 cm
E) 106 cm

La figure reprŽsente six cercles, de m•me rayon, tangents aux
c™tŽs dÕun rectangle. Le petit rectangle a pour sommets les centres
de quatre de ces cercles (voir le dessin) ; son pŽrim•tre est 60cm. 
Quel est le pŽrim•tre du grand rectangle ?
A) 160 cm B) 140 cm C) 120 cm
D) 100 cm E) 80 cm

Une allŽe est, sur un c™tŽ, bordŽe de 9 rŽverb•res. La distance entre deux rŽverb•res voisins
est 8 m•tres. Jason dŽcide de sauter ̂  cloche-pied du premier au dernier rŽverb•re. Combien
de m•tres va-t-il parcourir ˆ cloche-pied ? 
A) 48 B) 56 C) 64 D) 72 E) 80

Les triangles RST et TUV sont ŽquilatŽraux et de m•me
dimension. LÕangle hRTU vaut 80¡. 
Combien vaut lÕangle hRSU ?
A) 25¡ B) 30¡
C) 35¡ D) 40¡
E) 45¡

Parmi les nombres entiers de 1 ̂  10000 (1, 2, 3, 4, É , 9999, 10000), quel est le pourcentage
de nombres qui sont des carrŽs de nombres entiers ?
A) 1 % B) 1,5 % C) 2 % D) 2,5 % E) 5 %
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Le point O est le centre du carrŽ KLMN, de c™tŽ 2. 
Les points A, B, C, et D sont chacun sur un c™tŽ diffŽrent
du carrŽ, de mani•re que (OA)� (OB) et (OC)� (OD). 
Quelle est lÕaire des parties grisŽes ?
A) 1                  B) 2                  C) 2,5                  D) 2,25
E) cela dŽpend des positions des points B et C

Quel est le plus petit nombre, strictement supŽrieur ˆ 1, divisant la somme 311 + 513 ? 
A) 2                        B) 3                        C) 5                        D) 311 + 513 E) 8

On choisit 4 points sur une droite et 2 points sur une autre droite parall•le. 
Combien y a-t-il de Ç vrais È triangles ayant pour sommets 3 de ces 6 points ?
A) 6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 18

Un marcheur effectue une promenade de 2 heures : il commence par un sentier plat, monte
une c™te, puis il revient par le m•me chemin. Ses vitesses sont : 4 km/h sur le plat, 3 km/h
en montŽe et 6 km/h en descente. Quelle distance totale a-t-il parcourue ?
A) on ne peut pas savoir             B) 6 km             C) 7,5 km             D) 8 km             E ) 10 km

AndrŽ avec Bernard p•sent moins que Charles avec Daniel. Charles avec ƒdouard p•sent
moins que Fran•ois avec Bernard. Laquellede ces phrases est certainement vraie ?
A) AndrŽ avec ƒdouard p•sent moins que Fran•ois avec Daniel.
B) Daniel avec ƒdouard p•sent plus que Charles avec Fran•ois.
C) Daniel avec Fran•ois p•sent plus que AndrŽ avec Charles.
D) AndrŽ avec Bernard p•sent moins que Charles avec Fran•ois.
E) AndrŽ avec Bernard et Charles p•sent plus que Daniel avec ƒdouard et Fran•ois.

LÕobjet dessinŽ ci-contre ˆ gauche est composŽ de sept petits cubes.
Que peut-on voir en faisant tourner cet objet dans lÕespace ?

A) W et Y         B) X et Z         C) seulement Y         D) aucun des quatre         E) W, X et Y

Une calculatrice ab”mŽe nÕaffiche plus le chiffre Ç 1 È. Par exemple, lorsquÕon tape le nombre 3121,
elle affiche le nombre 32. Alice voit 2007 affichŽ sur la calculatrice apr•s avoir tapŽ un nombre
de six chiffres. Combien de nombres de six chiffres auraient pu produire cet affichage?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

En tra•ant 5 lignes horizontales et 4 lignes verticales, on obtient un tableau
de 12 cases (voir figure). Avec 6 lignes horizontales et 3 verticales, on
obtient un tableau de 10 cases. En tra•ant 15 lignes au total, combien de
cases le tableau construit peut-il contenir au maximum ? 
A) 22 B) 30 C) 36 D) 40 E) 42
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On enroule de deux fa•ons diffŽrentes un rectangle de
papier, pour former un cylindre (voir dessin). 
Le cylindre de hauteur 1 a pour volume V et 
le cylindre de hauteur 2 a pour volume W. 
Quelle est lÕŽgalitŽ vraie ?
A) V = 2W B) W = 2V C) V = 8W
D) V = W E) W = 8V

Cinq nombres entiers sont Žcrits autour dÕun cercle, de telle sorte quÕen ajoutant deux nombres
adjacents ou en ajoutant trois nombres adjacents, la somme obtenue nÕest jamais divisible
par 3. Parmi les 5 nombres Žcrits, combien sont divisibles par 3 ?
A) 0                B) 1                C) 2                D) 3                E) cÕest impossible ˆ dŽterminer

On utilise 16 carreaux identiques ˆ celui dessinŽ pour couvrir une
surface carrŽe de 80 cm×80 cm. Sur cette surface, quelle longueur,
en centim•tres, peut avoir la ligne fermŽe la plus longue possible
constituŽe dÕune succession de quarts de cercle ?  
A) 75� B) 100� C) 105�
D) 110� E) 525�

Un Žtrange calculateur ne peut faire que ces quatre opŽrations : multiplier par 2 ou par 3, ou
bien Žlever au carrŽ ou au cube. En partant du nombre 15, il ne peut obtenir, au bout
dÕexactement 5 opŽrations, quÕun des nombres suivants. Lequel ?
A) 28 × 35 × 56 B) 28 × 34 × 52 C) 23 × 33 × 53 D) 26 × 36 × 54 E) 2× 32 × 56

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers nationaux ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Combien de nombres entiers ˆ deux chiffres sont tels que le carrŽ de la
somme de leurs chiffres soit Žgal ˆ la somme des chiffres de leur carrŽ ? 

Les chiffres de la suite 123456789123456789É remplissent en spirale
les cases dÕune feuille quadrillŽe en commen•ant par la case grisŽe
(comme indiquŽ sur la figure). Quel chiffre est Žcrit dans la case situŽe
100 cases au-dessus de la case grisŽe ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de quatre millions de participants dans le monde.

Mars 2008 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins, sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

Quel est le plus petit ?

A) 2 +0 + 0 + 8             B) �
20
8
0

� C) 2×0×0×8             D) 200 Ð 8             E) 8 + 0 + 0 Ð 2

Carole, ma petite sÏur, fait des figures avec des gommettes. 
Les gommettes sont des triangles ŽquilatŽraux (voir dessins ci-contre). 
Avec deux gommettes, elle peut rŽaliser toutes les figures 
ci-dessous, sauf une. Laquelle ?

A) B) C) D) E) 

Pour rendre juste lÕŽgalitŽ 10 + 20� 0 Ð 2 = 2008, on peut remplacer � par
A) + B) Ð C) × D) 0 E) 1

Muriel multiplie par 3, Adeline additionne 2, et Soumia soustrait 1. Elles partent de 3. Dans
quel ordre doivent-elles intervenir pour arriver ˆ 14 en opŽrant une fois chacune ?
A) Muriel,Adeline,Soumia B) Adeline,Muriel,Soumia C) Muriel,Soumia,Adeline
D) Soumia,Muriel,Adeline E) Adeline,Soumia,Muriel

× = 2×2×3×3. Que remplace ?

A) 2 B) 3 C) 2×3 D) 2×2 E) 3×3

Avant la bataille de boules de neige, Paul avait prŽparŽ des boules. Durant la premi•re partie
de la bataille, il en a confectionnŽ 17 de plus et il en a lancŽ 21 ˆ ses camarades. Il lui reste
actuellement 15 boules de neige. Combien Paul avait-il prŽparŽ de boules avant la bataille ?
A) 53 B) 33 C) 23 D) 19 E) 18
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Voici un tableau de multiplication : Et en voici un autre, dans
lequel quelques nombres 
ont malheureusement
disparu.

Quel est le nombre disparu dans la case marquŽe dÕun point dÕinterrogation ?
A) 54 B) 56 C) 65 D) 36 E) 42

Jeanne lance deux flŽchettes en direction de la cible. Sur le dessin,
le score obtenu est 5. Une flŽchette manquant la cible donne 0 point. 
Combien de scores diffŽrents Jeanne peut-elle obtenir ?
A) 4                B) 6                C) 8                D) 9                E) 10

Ë lÕŽcole des pirates, chaque Žl•ve doit coudre un drapeau noir et blanc en respectant la r•gle
des pirates : exactement trois cinqui•mes de noir dans un drapeau ! Combien, parmi les
drapeaux ci-dessous, respectent cette consigne ?
A) aucun              
B) un
C) deux
D) trois
E) quatre

Avec des briques de deux couleurs, Ana•s a construit une pyramide (la figure 1 est une vue
en perspective, la figure 2 est une vue de dessus). Chaque Žtage est constituŽ de briques de
la m•me couleur. Combien Ana•s a-t-elle utilisŽ de briques blanches ?

A) 9
B) 10
C) 12
D) 13
E) 14

@ + @ + @ = * Les cinq signes reprŽsentent cinq chiffres diffŽrents. 
# + # + # = & Que reprŽsente le signe ¤ ?

* + & = ¤
A) 0 B) 2 C) 6 D) 8 E) 9

Paul dessine des figures avec des allumettes, toutes identiques, qui ne se touchent que par
leurs extrŽmitŽs. Avec quel nombre dÕallumettes est-il impossible de former un triangle ?
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

Chacun des assemblages (A, B, C, D et E) est constituŽ de cinq cubes.
Lequel ne peut-on pas obtenir en dŽpla•ant seulement un cube de
lÕassemblage de droite ?

A) B) C) D) E) 
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Que font Ç deux moitiŽs plus trois tiers È ?
A) quatre quarts         B) cinq quarts         C) six quarts         D) sept quarts         E) huit quarts

Le triangle et le carrŽ ont le m•me pŽrim•tre. 
Quel est le pŽrim•tre de la figure enti•re (un pentagone) ?
A) 12 cm B) 24 cm
C) 28 cm D) 32 cm
E) on ne peut pas savoir

Apr•s le point A, la rivi•re 
se divise en deux. 
1/3 de lÕeau prend lÕune 
des branches et le reste 
prend lÕautre. Plus loin, la
seconde branche se divise ˆ
nouveau en deux, 3/4 de lÕeau dÕun c™tŽ, le reste de lÕautre, vers le point B. 
Quelle proportion de lÕeau qui passe en A passe aussi en B ?

A) �
1
4

� B) �
2
3

� C) �
1
1
1
2
� D) �

1
6

� E) on ne peut pas savoir

6 Žl•ves kangourous copient 6 lignes en 6 minutes. SÕils copient tous et toujours au m•me
rythme, combien faudra-t-il dÕŽl•ves kangourous pour copier 100 lignes en 100 minutes ?
A) 100 B) 60 C) 6 D) 10 E) 600

Trois amis vivent dans la m•me rue : un docteur, un ingŽnieur et un musicien. Leur noms
sont : Smith, Martin et Dupont. Le docteur est le plus jeune dÕentre eux ; il nÕa ni fr•re ni sÏur.
Dupont est plus ‰gŽ que lÕingŽnieur et il est mariŽ ˆ la sÏur de Smith. Les noms du docteur,
de lÕingŽnieur et du musicien sont dans lÕordre :
A) Smith, Martin, Dupont B) Dupont, Smith, Martin C) Martin, Smith, Dupont
D) Martin, Dupont, Smith E) Smith, Dupont, Martin

Bertille fait une fois le tour dÕun parc, en partant du point marquŽ,
dans la direction de la fl•che. Elle prend les 4 photos ci-dessous. 

Dans quel ordre les a-t-elle prises ? 
A) 2431 B) 4213 C) 2143 D) 2134 E) 3214

Voici le dessin dÕune frise grecque.   
Les bandes blanches et grises ont
m•me largeur. Quelle fraction du
dessin est coloriŽe en gris ?

A) �
1
3

� B) �
1
2

� C) �
3
5

� D) �
2
3

� E) �
3
4

�
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On Žcrit le nombre de 1000 chiffres constituŽ des m•mes quatre chiffres rŽpŽtŽs : 
20082008É É 2008.   Combien de chiffres peut-on, au plus, supprimer pour que la somme
des chiffres restants soit Žgale ˆ 2008 ? 
A) 564 B) 497 C) 500 D) 601 E) 746

Une bo”te contient sept cartes. Chacun des nombres de 1 ˆ 7 est Žcrit sur une carte (un seul
nombre sur chaque carte). Le kangourou prend au hasard 3 cartes dans la bo”te; puis le singe
en prend 2 et il en reste donc 2 dans la bo”te. Alors le kangourou regarde ses cartes et, sžr de
lui, dit au singe : ÇJe sais que la somme des nombres Žcrits sur tes cartes est un nombre pair. È
Quelle est donc la somme des nombres Žcrits sur les cartes prises par le kangourou?
A) 10 B) 12 C) 6 D) 9 E) 15

Les nouveaux Žcrans de tŽlŽvision sont des Ç16/9 È. Cela veut dire
que le quotient de la largeur sur la hauteur de lÕŽcran est le m•me
que le quotient de 16 par 9. Les anciens Žcrans Žtaient des Ç 4/3 È.
Le DVD que nous regardons remplit exactement lÕŽcran 16/9.
Mon grand-p•re le regarde sur un ancien Žcran 4/3 et voit toute lÕimage sans dŽformation ;
quelle fraction de lÕŽcran est inutilisŽe ?

A) �
1
6

� B) �
1
5

� C) �
1
4

� D) �
1
3

� E) cela dŽpend de la taille de lÕŽcran

Dans lÕŽgalitŽ KAN + GA = ROO, chacune des lettres A, G, K, N, O et R, reprŽsente un
chiffre diffŽrent. Combien vaut la diffŽrence RN Ð KG ?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 21 E) on ne peut pas savoir

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Des paires de jumeaux se rassemblent. Chacun des prŽsents salue chaque autre dÕune poignŽe
de mains. Il y a 120 poignŽes de mains. Combien de paires de jumeaux sont rŽunies ?

Quatre dŽs identiques sont alignŽs comme sur la figure. Chaque
dŽ a ses faces marquŽes de 1, 2, 3, 4, 5 et 6 points, mais nÕest
pas un dŽ standard : la somme des points de faces opposŽes
nÕest pas forcŽment Žgale ˆ 7. Quelle est la somme des points
situŽs sur les deux faces accolŽes des deux dŽs du milieu?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de quatre millions de participants dans le monde.

Mars 2008 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets, sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau : 4•me, 3•me, CAP, BEP (2de et Term.), É

Combien vaut 2×1000×8 ?
A) 210008 B) 2008 C) 1010 D) 16000 E) 1016

Parmi les nombres entiers positifs, ̂  deux chiffres, multiples de 9, combien ont leurs chiffres
identiques ? 
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Combien de carrŽs, au maximum, peut-on tracer ayant pour sommets
quatre points pris parmi les huit points de la figure?
A) 1
B) 2
C) 4
D) 6
E) 8

Quel est le tiers du quart de la moitiŽ de 24 ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 8

On a mis des lettres A, B, C, D 
et E dans cinq bo”tes numŽrotŽes 
de 1 ˆ 5 comme le montre la 
figure ci-contre. 
Roxane veut quÕil ne reste dans
chaque bo”te quÕune seule lettre et que chaque bo”te contienne une lettre diffŽrente. 
Elle va donc retirer certaines lettres de certaines bo”tes. 
Apr•s ces retraits, quelle lettre contiendra la bo”te numŽro 2 ?
A) A B) B C) C D) D E) E
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Un archipel est formŽ de 3 ”les Ih, Ji et Ka, reliŽes par bateau. Ih est reliŽe seulement au
continent. Ji est reliŽe au continent et ˆ Ka. Ka nÕest reliŽe quÕavec Ji. Combien de trajets
de bateau vais-je faire, au minimum, pour visiter toutes les ”les depuis le continent et revenir
ˆ mon point de dŽpart ?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

Dans la classe, il y a 9 gar•ons et 13 filles. La moitiŽ des enfants sont enrhumŽs. Quel est,
au minimum, le nombre de filles enrhumŽes ? 
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Le triangle et le carrŽ ont le m•me pŽrim•tre. 
Quel est le pŽrim•tre de la figure enti•re (un pentagone) ?
A) 12 cm
B) 24 cm
C) 28 cm
D) 32 cm
E) on ne peut pas savoir

Tous les coins dÕun cube sont coupŽs comme le montre la figure
ci-contre (on ™te ˆ chaque sommet un petit tŽtra•dre de c™tŽs
infŽrieurs au demi-c™tŽ du cube). 
Combien dÕar•tes poss•de le solide ainsi obtenu ?
A) 26 B) 30 C) 36
D) 40 E) 48

Sur la calculatrice du Kangourou, une touche sÕappelle millŽcube. Le millŽcubede 1 est
1001, le millŽcubede 3 est 3027, le millŽcubede 5 est 5125. Quel est le millŽcubede 2 ?
A) 208 B) 218 C) 2018 D) 2008 E) 8000

Un chimpanzŽ a 9 pi•ces de 2 c et son fr•re a 8 pi•ces de 5 c. On leur a appris ˆ Žchanger
leurs pi•ces, une pour une. Combien dÕŽchanges doivent-ils rŽaliser, au minimum, pour se
retrouver avec la m•me somme dÕargent ?
A) 4 B) 5 C) 8 D) 12 E) ils ne peuvent pas y arriver

Trois droites se coupent en un point. 
Deux angles sont indiquŽs. 
Combien mesure lÕangle grisŽ ?
A) 52¡ B) 53¡ C) 54¡
D) 55¡ E) 56¡

Deux bus roulent sur un trajet circulaire. LÕintervalle entre eux est de 25 minutes. Si lÕon
veut rŽduire cet intervalle ˆ 10 minutes, combien de bus faut-il ajouter sur le circuit ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 6
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Quatre points K, N, G, R sont marquŽs sur une droite (mais pas forcŽment dans cet ordre). 
On sait que KN = 13, NG = 11, GR = 14 et RK = 12. 
Quelle est la distance entre les points les plus ŽloignŽs ? 
A) 14 B) 38 C) 50 D) 25 E) une autre rŽponse

Tom et Jerry ont deux rectangles de papier identiques. Tom coupe le sien parall•lement ˆ la
longueur et Jerry coupe le sien parall•lement ˆ la largeur. Tom obtient deux morceaux de
m•me pŽrim•tre 50 cm. Et Jerry obtient deux morceaux de m•me pŽrim•tre 40 cm. Quel
Žtait le pŽrim•tre des rectangles de dŽpart ? 
A) 40 cm B) 50 cm C) 60 cm D) 80 cm E) 90 cm

On raconte que le mathŽmaticien Augustus De Morgan, le jour de son anniversaire, sÕest
exclamŽ  : Ç Comme cÕest curieux, nous sommes dans lÕannŽe x2 et jÕai x ans ! È 
Sachant que De Morgan est mort en 1899, en quelle annŽe est-il nŽ ?
A) 1806 B) 1848 C) 1849 D) 1899 E) une autre rŽponse

Une face dÕun cube a ŽtŽ coupŽe le long de ses diagonales (comme montrŽ sur la
figure ci-contre). Parmi les formes suivantes, lesquelles ne permettent pas de
construire ce cube par pliage ? 

A) 1 et 3 B) 1 et 5 C) 3 et 4 D) 3 et 5 E) 2 et 4

Trois cercles tangents de rayon 6 cm sont inscrits dans
un rectangle. P est un sommet du rectangle et Q et R sont
des points de tangence (voir la figure). Quelle est lÕaire
du triangle PQR ?
A) 27 cm2 B) 45 cm2 C) 54 cm2

D) 108 cm2 E) 180 cm2

Une bo”te contient sept cartes. Chacun des nombres de 1 ˆ 7 est Žcrit sur une carte (un seul
nombre sur chaque carte). Le kangourou prend au hasard 3 cartes dans la bo”te; puis le singe
en prend 2 et il en reste donc 2 dans la bo”te. Alors le kangourou regarde ses cartes et, sžr de
lui, dit au singe : ÇJe sais que la somme des nombres Žcrits sur tes cartes est un nombre pair. È
Quelle est donc la somme des nombres Žcrits sur les cartes prises par le kangourou?
A) 10 B) 12 C) 6 D) 9 E) 15

Dans un triangle NRV isoc•le en N, la bissectrice de lÕangle rV coupe [NR] en I.
Si lÕon a VI = VR, combien mesure lÕangle fVIN ?
A) 90¼             B) 100¼             C) 108¼             D) 120¼             E) il est impossible de le savoir
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Un cube de bois de 11 cm de c™tŽ a ŽtŽ fabriquŽ en collant ensemble 113 petits cubes de 1 cm
de c™tŽ. Quel est le plus grand nombre de petits cubes visibles dÕun seul point de vue ?
A) 363 B) 361 C) 333 D) 331 E) 329

Dans lÕŽgalitŽ KAN Ð GAR = OO, chacune des lettres A, G, K, N, O et R, reprŽsente un
chiffre diffŽrent. Quelle est la plus grande valeur possible pour le nombre KAN ?
A) 987 B) 876 C) 865 D) 864 E) 785

Un gar•on dit toujours la vŽritŽ le jeudi et le vendredi. Il ment toujours le mardi. Et les autres
jours, il ment ou dit la vŽritŽ au hasard. Sept jours de suite, on lui demande son prŽnom.
Voici, dans lÕordre, ses rŽponses des six premiers jours : John, Bob, John, Bob, Pit, Bob.
Quelle est sa rŽponse le septi•me jour ?
A) John                 B) Bob                 C) Pit                 D) Kate                 E) un autre prŽnom

On a tracŽ des droites dans le plan. On retrouve, dans les angles entre ces droites, tous les
angles 10¡, 20¡, 30¡, 40¡, 50¡, 60¡, 70¡, 80¡, 90¡. 
Combien de droites, au minimum, a-t-on tracŽes ?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers nationaux ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Des paires de jumeaux se rassemblent. Chacun des prŽsents salue chaque autre dÕune poignŽe
de mains. Il y a 120 poignŽes de mains. Combien de paires de jumeaux sont rŽunies ?

Les c™tŽs des octogones rŽguliers et des carrŽs
de ce beau vitrail sont des segments de plomb.
Le vitrail contient 61 octogones. 
Combien de bo”tes de 60 segments de plomb
a-t-on dž acheter ? 
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de cinq millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2009 ¥ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins, sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

Parmi ces nombres, lequel est pair ?
A) 2009                B) 2 + 0 + 0 + 9                C) 200 Ð 9                D) 200×9                E) 200 + 9

O• se trouve le kangourou ?
A) Ë lÕintŽrieur du cercle et du triangle mais hors du carrŽ.
B) Ë lÕintŽrieur du cercle et du carrŽ mais hors du triangle.
C) Ë lÕintŽrieur du triangle et du carrŽ mais hors du cercle.
D) Ë lÕintŽrieur du cercle mais hors du carrŽ et du triangle.
E) Ë lÕintŽrieur du carrŽ mais hors du cercle et du triangle.

Combien y a-t-il de nombres entiers entre 19,03 et 20,09 ?
A) 0                       B) 1                       C) 2                       D) 3                       E) une infinitŽ

Partant du nombre 12323314, on veut obtenir un nombre qui se lit de la m•me fa•on de la
droite vers la gauche ou de la gauche vers la droite. 
Le plus petit nombre de chiffres ˆ supprimer pour y parvenir est :
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

On Žcrit les chiffres avec des allumettes comme le montre le
dessin ci-contre. Le ÇpoidsÈ dÕun nombre est le nombre
dÕallumettes nŽcessaires pour lÕŽcrire de cette fa•on. Quel est
le plus grand ÇpoidsÈ possible pour un nombre de deux chiffres?
A) 10 B) 11 C) 12
D) 13 E) 14

Un pont est construit au-dessus dÕune rivi•re de 120 m•tres de large. Sur la rive droite, un
quart du pont surplombe la berge. Sur la rive gauche aussi, un quart du pont surplombe la
berge. Quelle est la longueur du pont ?
A) 150 m B) 180 m C) 210 m D) 240 m E) 270 m
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DÕun prisme ˆ base triangulaire, on ™te un prisme de m•me forme
comme lÕindique le dessin. 
Combien de faces a le solide obtenu ?
A) 3 B) 5 C) 6
D) 8 E) 12 

Il y a des chiens et des chats dans une cour. Le nombre de pattes de chats est Žgal au nombre
dÕoreilles de chiens. Alors, le nombre de chats est :
A) le double du nombre de chiens B) Žgal au nombre de chiens
C) la moitiŽ du nombre de chiens D) le quart du nombre de chiens
E) quatre fois le nombre de chiens

Le rectangle ci-contre est dŽcoupŽ en carrŽs. 
Le c™tŽ des plus petits carrŽs mesure 20 cm. 
Combien mesure la ligne repassŽe en gras sur la figure ?
A) 380 cm B) 400 cm C) 420 cm
D) 440 cm E) 270 cm

On a trois bo”tes : une blanche, une rouge et une verte. LÕune dÕelles contient une barre de
chocolat. Une autre contient une pomme. La troisi•me est vide. On sait que la bo”te vide est
la blanche ou la rouge. On sait que la pomme nÕest ni dans la blanche, ni dans la verte. Dans
quelle bo”te est le chocolat ?
A) dans la blanche B) dans la rouge C) dans la verte
D) dans la bo”te vide E) on ne peut pas savoir

Dans le quadrilat•re ABCD, AB = 11 cm, BC = 7 cm, CD = 9 cm
et DA = 3 cm. De plus les angles rA et rC sont droits. 
Quelle est lÕaire de ABCD ?
A) 30 cm2 B) 44 cm2 C) 48 cm2

D) 52 cm2 E) 60 cm2

Un groupe de danse comporte 39 gar•ons et 23 filles. Chaque semaine, 6 nouveaux gar•ons
et 8 nouvelles filles rejoignent le groupe. Apr•s quelques semaines, il y a autant de filles que
de gar•ons dans le groupe. Combien de danseurs, au total, filles ou gar•ons, composent alors
ce groupe ?
A) 144 B) 154 C) 164 D) 174 E) 184

Deux rectangles de 8 cm sur 10 cm et de 9 cm sur 12 cm se
recouvrent partiellement. LÕaire gris foncŽ est 37 cm2. 
Quelle est lÕaire gris clair ?
A) 60 cm2 B) 62 cm2

C) 62,5 cm2 D) 64 cm2

E) 65 cm2
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La "tour" dessinŽe est composŽe dÕun carrŽ, dÕun rectangle et dÕun
triangle ŽquilatŽral. Chacune de ces figures a le m•me pŽrim•tre. 
Le c™tŽ du carrŽ est 9 cm. Quelle est la longueur du c™tŽ du rectangle
marquŽ dÕun point dÕinterrogation ?
A) 4 cm B) 5 cm C) 6 cm
D) 7 cm E) 8 cm

Une bo”te parallŽlŽpipŽdique a pour dimensions : 40 cm, 40 cm et 60 cm. On veut la remplir
avec des cubes rigides, tous identiques. Quel est le nombre minimum de cubes avec lequel
il sera possible de remplir enti•rement la bo”te ?
A) 6 B) 12 C) 96 D) 1200 E) 96 000

AndrŽ, Brahim, ChloŽ et Doris ont remportŽ les 4 premi•res places du tournoi. En ajoutant
les rangs dÕAndrŽ, Brahim et Doris on trouve 6. On trouve aussi 6 en ajoutant les rangs de
Brahim et ChloŽ. Qui est premier, sachant que Brahim devance AndrŽ ?
A) AndrŽ B) Brahim C) ChloŽ D) Doris
E) il est impossible de le savoir

IJKL est un carrŽ de 10 cm de c™tŽ. 
La distance MN est de 6 cm. Les parties laissŽes en blanc sont
des carrŽs ou des triangles isoc•les rectangles. 
Quelle est lÕaire de la rŽgion grisŽe ? 
A) 42 cm2 B) 46 cm2 C) 48 cm2

D) 52 cm2 E) 58 cm2

Voici 4 phrases concernant un nombre entier A :
Ç A est divisible par 5. È Ç A est divisible par 11. È
Ç A est divisible par 55. È Ç A est infŽrieur ˆ 8. È

On sait que deux de ces phrases sont vraies et que les deux autres sont fausses. 
Alors A est Žgal ˆ :
A) 0 B) 5 C) 10 D) 11 E) 55

La figure montre un solide formŽ de 6 faces triangulaires. 
On Žcrit un nombre ˆ chaque sommet. Deux nombres 1 et 5 sont
dŽjˆ placŽs. Les trois autres nombres sont tels que les sommes des
3 nombres aux sommets de chacune des faces soient Žgales. 
Combien vaut la somme des nombres Žcrits aux 5 sommets ?
A) 9 B) 12 C) 17 
D) 18 E) 24

Huit jetons, numŽrotŽs de 1 ˆ 8 sont placŽs dans deux sacs X et Y. La somme des numŽros
des jetons du sac X est exactement Žgale ˆ la somme de ceux du sac Y. Il nÕy a que trois
jetons dans le sac X. Alors, il est sžr que :
A) trois jetons du sac Y ont un numŽro impair. B) quatre jetons du sac Y ont un numŽro pair.
C) le jeton numŽro 1 nÕest pas dans le sac Y. D) le jeton numŽro 2 est dans le sac Y.
E) le jeton numŽro 5 est dans le sac Y.
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On doit placer une lettre (A, B, C ou D) dans chaque petit carrŽ de la grille
ci-contre. Deux carrŽs voisins (cÕest-ˆ-dire ayant en commun un c™tŽ ou
un sommet) ne peuvent pas contenir la m•me lettre. 4 lettres sont dŽjˆ Žcrites.
Quelle est la lettre du carrŽ grisŽ?
A) A B) B C) C
D) D E) il y a deux lettres possibles

Sur la table de 2 colonnes et 4 lignes de lÕexemple ci-contre, il y a deux nombres
Žcrits sur la premi•re ligne. Ensuite, chaque ligne contient la somme et la diffŽrence
des deux nombres de la ligne prŽcŽdente. Sur une table de 2 colonnes et 7 lignes,
Žcrite en observant la m•me r•gle, les nombres de la derni•re ligne sont 96 et 64.
Quelle est la somme des nombres de la premi•re ligne de cette table ?
A) 8 B) 10 C) 1 D) 20 E) 24

Avec 2009 petits carrŽs identiques posŽs c™te ˆ c™te, Olivier joue ˆ former un seul grand
rectangle. Combien de rectangles diffŽrents pourra-t-il obtenir ?
A) 1 seul B) 2 C) 3 D) 5 E) 10

Sur un domino, les nombres sont reprŽsentŽs par des points. Un jeu complet de
28 dominos contient toutes les combinaisons possibles du "double-blanc" (0-0)
au "double six" (6-6). Quel est le nombre total de points dans un jeu de dominos ?
A) 84 B) 105 C) 126 D) 147 E) 168

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

La somme obtenue sur chaque ligne ou colonne est Žcrite au bout. 
Combien vaut  � + � Ð � ?

Sur la plan•te Taptap, toutes les femmes ont le pied gauche plus grand que le pied droit dÕune
taille exactement, et tous les hommes de deux tailles exactement. Pourtant les chaussures sont
vendues par paires de m•me taille. Pour Žconomiser, un groupe dÕamis ach•te des chaussures
ensemble. Chacun ayant chaussures ̂  ses pieds, il ne reste que deux chaussures, une de taille 36,
lÕautre de taille 45. Quel est le nombre minimum de personnes dans ce groupe?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de cinq millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2009 ¥ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets, sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau : 4•me, 3•me, CAP, BEP (2de et Term.), É

200×9 + 200 + 9 = ?
A) 418 B) 1909 C) 2009 D) 4018 E) 20009

Un grand carrŽ est dŽcoupŽ en carrŽs. LÕaire du grand carrŽ est 1.
Quelle est lÕaire du petit carrŽ noir ?

A) �
1
6

� B) �
1
1
2
� C) �

2
1
4
� D) �

3
1
6
� E) �

4
1
8
�

LÕŽtoile ci-contre est formŽe de 12 petits triangles ŽquilatŽraux identiques.
Le pŽrim•tre de lÕŽtoile est 36 cm. 
Quel est le pŽrim•tre de lÕhexagone grisŽ ?
A) 6 cm B) 12 cm C) 18 cm
D) 24 cm E) 30 cm

Combien de nombres entiers strictement positifs ont le m•me nombre de chiffres que leur carrŽ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Harry distribue des journaux dans la Grand Rue. Il doit en distribuer dans toutes les maisons
dont le numŽro est impair, depuis la maison qui a le numŽro 15 jusquÕˆ celle qui a le numŽro 53.
Dans combien de maisons Harry doit-il dŽposer un journal ?
A) 19 B) 20 C) 27 D)38 E) 53

4 filles et 4 gar•ons sont ˆ une soirŽe. Les filles ne dansent pas entre elles, les gar•ons non
plus ne dansent pas entre eux. Ë la fin, on leur demande combien de danses ils ont dansŽ
chacun. Les rŽponses des gar•ons sont : 3, 1, 2, 2. Trois des filles rŽpondent : 4, 0, 2. Quelle
est la rŽponse de la quatri•me fille ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
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Il y a des chiens et des chats dans une pi•ce. Le nombre de pattes de chats est Žgal au nombre
dÕoreilles de chiens. Alors, le nombre de chats est :
A) le double du nombre de chiens B) Žgal au nombre de chiens
C) la moitiŽ du nombre de chiens D) le quart du nombre de chiens
E) quatre fois le nombre de chiens

Les points Q, S et R sont alignŽs comme sur la figure. 
PQ = PS = RS.
Si gQPS = 12¡, combien vaut gQPR ?
A) 36¡ B) 42¡ C) 54¡
D) 60¡ E) 84¡

LÕascenseur peut contenir 12 adultes, ou 20 enfants. Combien dÕenfants au maximum peuvent
monter avec 9 adultes ?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8

Le produit de quatre nombres entiers positifs diffŽrents est 100. Quelle est leur somme ?
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

CŽcile a dessinŽ deux triangles. LÕun deux a un angle obtus, lÕautre nÕa que des angles aigus.
Elle a Žcrit les mesures de 4 angles de ces triangles : 120¡, 75¡, 55¡ et 10¡. 
Combien mesure le plus petit angle du triangle qui nÕa que des angles aigus ?
A) 5¡ B) 10¡ C) 50¡ D) 55¡ E) on ne peut pas savoir

Quelle fraction du grand carrŽ est grisŽe ?

A) �
1
4

� B) �
1
�
2
� C) �

�
1
+
6
2

�

D) �
�
4

� E) �
1
3

�

Dans le ÇmotÈ KANGA, Marie a ŽchangŽ deux lettres voisines. Elle a recommencŽ ̂  Žchanger
deux lettres voisines dans ce nouveau Ç mot È. Quel Ç mot È nÕa-t-elle certainement pas
obtenu ?
A) KNAAG B) KAAGN C) KANGA D) KAANG E) KNGAA

La figure montre un solide formŽ de 6 faces triangulaires. 
On Žcrit un nombre ˆ chaque sommet. Deux nombres 1 et 5 sont
dŽjˆ placŽs. Les trois autres nombres sont tels que les sommes des
3 nombres aux sommets de chacune des faces soient Žgales. 
Combien vaut la somme des nombres Žcrits aux 5 sommets ?
A) 9 B) 12 C) 17 
D) 18 E) 24
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Dans lÕŽgalitŽ K + A + N + G + A + R + O + O = 56, chaque lettre remplace un chiffre (une
seule lettre par chiffre, un seul chiffre par lettre). Combien vaut A + O ?
A) 18             B) 17             C) 16             D) 15             E) il y a plusieurs rŽponses possibles

On doit placer une lettre (A, B, C ou D) dans chaque petit carrŽ de la grille
ci-contre. Deux carrŽs voisins (cÕest-ˆ-dire ayant en commun un c™tŽ ou
un sommet) ne peuvent contenir la m•me lettre. 4 lettres sont dŽjˆ Žcrites.
Quelle est la lettre du carrŽ grisŽ?
A) A B) B C) C
D) D E) il y a deux lettres possibles

Voici les trois premiers dÕune suite de motifs. 
Le premier motif nŽcessite 20 petits carrŽs
unitŽs (on ne compte pas le trou central
reprŽsentŽ en gris). 
Combien faudra-t-il de petits carrŽs unitŽs pour
construire le 10e motif ? 
A) 76 B) 80 C) 84
D) 92 E) 100

Trois anneaux circulaires entourent une boule de telle sorte quÕils
soient perpendiculaires entre eux comme le montre la figure
ci-contre. Une fourmi part dÕun des points dÕintersection des
anneaux. Elle se prom•ne ensuite sur les anneaux de la mani•re
suivante : apr•s un quart de cercle elle tourne de 90¡ ˆ droite, puis
apr•s un quart de cercle elle tourne de 90¡ ˆ gauche et ainsi de suite,
jusquÕˆ revenir ˆ son point de dŽpart. 
Combien de quarts de cercles aura-t-elle parcourus la premi•re fois
quÕelle va repasser par son point de dŽpart ?
A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12

Combien de nombres de quatre chiffres Žcrits avec uniquement 1, 2 et 3 ont la propriŽtŽ
suivante : deux chiffres Žcrits c™te ˆ c™te diff•rent toujours de 1 ?
A) 16 B) 9 C) 10 D) 12 E) 8

Les fractions �
1
3

� et �
1
5

� sont placŽes sur une droite graduŽe. O• est la fraction �
1
4

� ? 

A) a B) b C) c D) d E) e

1
5

1
3a b c d e
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En trois coups de scie, on a dŽcoupŽ un cube en huit pavŽs droits. 
LÕaire totale des 8 pavŽs vaut :
A) lÕaire du cube de dŽpart
B) le double de lÕaire du cube de dŽpart
C) le triple de lÕaire du cube de dŽpart
D) une fois et demie lÕaire du cube de dŽpart
E) quatre fois lÕaire du cube de dŽpart

Ani et Bob ont un an dÕŽcart. Bob et Dan ont deux ans dÕŽcart. Dan et Tag ont trois ans
dÕŽcart. Tag et Ani ont quatre ans dÕŽcart. LÕune des affirmations suivantes est sžrement
fausse. Laquelle ?
A) Ani est le plus ‰gŽ B) Bob est le plus ‰gŽ C) Bob est le plus jeune
D) Tag est le plus ‰gŽ E) Tag est le plus jeune

En divisant le nombre de filles par le nombre de gar•ons prŽsents dans la salle, on obtient
exactement 0,24. Quel est le plus petit nombre de personnes prŽsentes ?
A) 25 B) 31 C) 36 D) 48 E) 76

En pla•ant un carrŽ de 6 cm de c™tŽ sur un triangle, on peut couvrir jusquÕˆ 60% de la surface
du triangle. En pla•ant le triangle sur le carrŽ, on peut couvrir jusquÕˆ deux tiers de la surface
du carrŽ. Quelle est lÕaire du triangle ?
A) 60 cm2 B) 40 cm2 C) 36 cm2 D) 24 cm2

E) cela dŽpend de la forme du triangle

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers nationaux ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Vendredi a Žcrit ˆ la suite des entiers diffŽrents pris parmi les entiers de 1 ˆ 10. Robinson
CrusoŽ remarque avec amusement que, pour chaque paire de nombres voisins, lÕun est multiple
de lÕautre. Combien de nombres Vendredi a-t-il pu Žcrire au plus ?

Dans le triangle ABC, lÕangle en B vaut 20¡ et lÕangle en C vaut 40¡. La bissectrice de lÕangle
en A coupe [BC] en D. Sachant que AD = 8, combien vaut BC Ð AB ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de cinq millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2010 Ñ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Benjamins, sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question, un score de 8 assurant un prix). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

On sait que � + � + 10 =2010. Combien vaut � ?
A) 2 B) 10 C) 100 D) 1000 E) 2000

Il y a sept barres dans une bo”te. 
On peut faire glisser les barres ˆ lÕintŽrieur de la bo”te afin de
laisser la place pour une barre de plus. 
Combien de barres au minimum faut-il dŽplacer pour cela ? 
A) 1 B) 2 C) 3
D) 4 E) 5

Combien cette figure a-t-elle dÕaxes de symŽtrie ?

A) 0
B) 1
C) 2
D) 4
E) 8

Petit Kangou se rend du zoo ˆ lÕŽcole. Il compte tous les arbres qui bordent son chemin. 

Lequel des rŽsultats ci-dessous ne peut-il pas avoir obtenu ? 
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Une Žchelle a 21 barreaux. Nico et Mika comptent les barreaux, lÕun en partant du haut et
lÕautre en partant du bas. Nico en est au 10ebarreau. Quel est le rang de ce barreau pour Mika?
A) 13e B) 14e C) 11e D) 12e E) 10e

5
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Sur la figure ci-contre, Anne a reliŽ chaque point du haut ˆ
chaque point du bas. 
Combien de segments a-t-elle tracŽs ?
A) 24 B) 25 C) 30
D) 32 E) 35

Une mouche a 6 pattes. Une araignŽe a 8 pattes. Ensemble, 2 mouches et 3 araignŽes ont
autant de pattes que 10 oiseaux etÉ 
A) 2 chats B) 3 chats C) 4 chats D) 5 chats E) 6 chats

A) 1, 3, 5, 7          B) 2, 4, 6, 8          C) 2, 3, 5, 6
D) 3, 4, 6, 7          E) 1, 4, 5, 8

Quel est le pŽrim•tre de la figure 
ci-contre (dont les angles sont droits) ?
A) (3 ×5) + (4×2) B) (3×5) + (8×2) 
C) (6×5) + (4×2) D) (6×5) + (6×2) 
E) (6×5) + (8×2) 

La figure  tourne dÕun demi-tour autour de F. Le rŽsultat est : 

A) B) C) D) E) 

Tintin a choisi un nombre, lÕa divisŽ par 7, puis a ajoutŽ 7 et finalement multipliŽ par 7.
En ayant fait tout cela, il est arrivŽ ˆ 777. De quel nombre Žtait-il parti ? 
A) 7 B) 111 C) 722 D) 567 E) 728

Les nombres 1, 4, 7, 10 et 13 sont Žcrits dans les cases de la figure
ci-contre, de telle sorte que la somme des 3 nombres en ligne soit la
m•me que la somme des 3 nombres en colonne. 
Quelle est la plus grande valeur possible pour cette somme ? 
A) 18                B) 20                C) 21                D) 22                E) 24

Pour faire un journal de 60 pages, on empile 15 feuilles de papier et on plie au milieu. Dans
un exemplaire du journal, il manque la page 7. Quelles sont les autres pages manquantes ?
A) 8, 9 et 10 B) 8, 42 et 43 C) 8, 48 et 49 D) 8, 52 et 53 E) 8, 53 et 54
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Certains segments ont ŽtŽ numŽrotŽs,
comme le montre la figure 1. Sarah

dŽcoupe le long de quatre de ces segments
et plie comme sur la figure 2. Quels sont

les numŽros des segments dŽcoupŽs?

1 2
3
4

56
7
8

figure 1

8 figure 2
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Quelle fraction du carrŽ est grisŽe ?

A) �
1
3

� B) �
1
4

� C) �
1
5

�

D) �
3
8

� E) �
2
9

�

La somme des points sur deux faces opposŽes dÕun dŽ vaut
toujours 7. Trois dŽs identiques sont collŽs ensemble comme
le montre le dessin. Combien y a-t-il au total de points sur les
faces collŽes ensemble ?
A) 12             B) 13             C) 14             D) 15             E) 16

Voici un codage pour les nombres. On remplace un chiffre impair par un cercle et un chiffre
pair par un carrŽ. Si le chiffre est multiple de 3, on colorie en noir. Sinon, on laisse en blanc. 
Ainsi 340 est codŽ � . Combien y a-t-il de nombres ayant ce codage ?
A) aucun B) 12 C)18 D) 24 E) 28

Une fourmi marche le long des lignes du quadrillage. Elle part du
point S et y termine sa marche. Il nÕy a pas dÕautre point o• elle est
passŽe deux fois. Elle a laissŽ la trace de son passage sur certains
segments (en noir sur le dessin). 
Quel est le nombre minimal de carrŽs ˆ lÕintŽrieur du trajet suivi
par la fourmi ?
A) 8 B) 9 C) 10
D) 11 E) 13

La figure montre un Ç mobile È en Žquilibre. Les tiges sont
accrochŽes en leur milieu. Le poids des tiges horizontales et
des fils est nŽgligeable. LÕensemble p•se 112 g. 
Combien p•se lÕŽtoile ? 
A) 6 g B) 7 g C) 12 g
D) 16 g E) on ne peut pas savoir

AndrŽ a enroulŽ un bout de laine autour dÕun morceau de bois. 
En voici, ci-contre ˆ droite, la vue dÕun c™tŽ.

Parmi les dessins ci-dessous, lequel peut reprŽsenter lÕautre c™tŽ
du morceau de bois dÕAndrŽ ?

A) B) C) D) E) 

19

18

17

S

16

15

14 2 cm 4 cm

2 cm

4 cm
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Dans la multiplication ci-contre, les lettres P, Q et R reprŽsentent chacune
un chiffre. Combien vaut P + Q + R ?
A) 13 B) 15 C) 16 D) 17 E) 20

Trois mardis dÕun m•me mois sont tombŽs sur des jours pairs. Quel jour de la semaine est
le 21 de ce mois ?
A) mercredi B) jeudi C) vendredi D) samedi E) dimanche

Ping-Pizza vend une version de base avec tomate et mozzarella. On peut y ajouter, ou non, un ou
deux des ingrŽdients suivants : jambon, artichauts, champignons, olives. Il y a trois tailles de pizzas :
petite, moyenne et grande. Combien de pizzas diffŽrentes peut-on commander chez Ping-Pizza?
A) 33 B) 15 C) 21 D) 51 E) 75

Antoine a la place numŽrotŽe 100. BŽa veut
•tre assise le plus pr•s possible de lui. Il ne
reste que 5 tickets, pour les places 76, 94,
99, 104 et 118. Laquelle doit-elle choisir?
A) 76    B) 94    C) 99    D) 104    E) 118

Dans chaque triangle est inscrit un des chiffres 1, 2, 3 ou 4. 
Une condition doit •tre vŽrifiŽe : chaque fois quÕune pi•ce de la
forme indiquŽe ˆ droite est placŽe sur quatre triangles, elle cache
4 chiffres tous diffŽrents. La pi•ce peut bien sžr •tre posŽe dans
nÕimporte quelle position. Certains chiffres sont dŽjˆ connus. 
Quel chiffre y a-t-il ˆ la place de lÕŽtoile ? 
A) 1        B) 2        C) 3        D) 4        E) la situation est impossible

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Les jours de travail dÕun gardien sont, chaque mois, tous les jours impairs mais aussi chaque
jeudi et chaque dimanche. Quel nombre maximal de jours successifs peut-il avoir ̂  travailler?

LÕintŽrieur de cette figure comporte neuf zones. 
On Žcrit les nombres 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (un par
zone) de telle sorte que, dans chaque cercle, la somme
des nombres soit 11. Quel est le nombre inscrit dans la
zone marquŽe dÕun point dÕinterrogation ?

Ë partir de ce document de 4 pages, nÕest autorisŽe quÕune impression unique et rŽservŽe ˆ un usage privŽ. 
ÇToute reprŽsentation ou reproduction, intŽgrale ou partielle, faite sans le consentement de lÕauteur 
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de cinq millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2010 ¥ DurŽe : 50 minutes

ƒpreuve Cadets, sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question, un score de 8 assurant un prix).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau : 4•me, 3•me, classes professionnellesÉ

Combien vaut 20 Ö 10 + 20×10 ?
A) 201 B) 202 C) 400 D) 2002 E) 2010

Il y a sept barres dans une bo”te. 
On peut faire glisser les barres ˆ lÕintŽrieur de la bo”te afin de
laisser la place pour une barre de plus. 
Combien de barres au minimum faut-il dŽplacer pour cela ?
A) 2 B) 3 C) 4
D) 5 E) cÕest impossible

Combien cette figure a-t-elle dÕaxes de symŽtrie ?

A) 0  
B) 1 
C) 2 
D) 3 
E) 4

Sur une table, on forme un gros cube en assemblant 8 petits cubes identiques. Combien de
petits cubes touchent la table ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

La figure ci-contre reprŽsente les six sommets dÕun hexagone
rŽgulier. Parmi les cinq figures proposŽes, quelle est celle quÕil
est impossible de rŽaliser en reliant plusieurs de ces six points ? 
A) trap•ze B) triangle rectangle
C) carrŽ D) triangle ŽquilatŽral
E) rectangle
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Mamie fait des madeleines pour ses petits-enfants. Malheureusement, elle ne sait pas sÕils
viendront ˆ 3, ˆ 5 ou ˆ 6. Combien doit-elle en prŽparer, au minimum, pour pouvoir les
partager Žquitablement dans chacun des trois cas ?
A) 12 B) 15 C) 18 D) 24 E) 30

Quel est le pŽrim•tre de la figure ci-contre 
(dont les angles sont droits) ?  
A) 3a + 4b B) 3a + 8b C) 6a + 4b
D) 6a + 6b E) 6a + 8b

Elsa a choisi sept nombres entiers consŽcutifs. La somme des trois plus petits est 33. 
Quelle est la somme des trois plus grands ?
A) 39 B) 37 C) 42 D) 48 E) 45

Un jeu est fait de cartes carrŽes, partagŽes en quatre petits carrŽs identiques. Chaque petit
carrŽ est soit noir, soit blanc. Le jeu contient toutes les combinaisons possibles. Combien de
cartes diffŽrentes contient ce jeu ?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

ABCD est un rectangle de 6 cm sur 10 cm et PQRS est
un carrŽ de 6 cm de c™tŽ. 
Si lÕaire grisŽe vaut la moitiŽ de lÕaire du rectangle ABCD, 
combien mesure PX ? 
A) 1 cm B) 1,5 cm
C) 2 cm
D) 2,5 cm E) 4 cm

Un bžcheron de 20 ans scie des bžches. Apr•s avoir sciŽ 5 bžches en deux, il se retrouve
avec 22 bžches. Combien avait-il de bžches au dŽpart ?
A) 12 B) 15 C) 17 D) 19 E) 20

On soustrait la somme des cent premiers nombres impairs de la somme des cent premiers
nombres pairs strictement plus grands que 0. Quel est le rŽsultat ? 
A) 0 B) 10 C) 100 D) 10100 E) 15150

Quel est le plus petit nombre ˆ deux chiffres qui nÕest pas la somme de trois nombres ˆ un
chiffre, tous diffŽrents ?
A) 10 B) 15 C) 23 D) 25 E) 28

On sait que aÐ 1 = b+ 2 = cÐ 3 = d+ 4 = eÐ 5.
Des nombres a, b, c, d et e, quel est le plus grand ?
A) a B) b C) c D) d E) e
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Il faut 18 minutes ˆ Vulcain pour fabriquer une cha”ne en reliant trois cha”nettes entre elles.
Quel temps mettra-t-il pour fabriquer une cha”ne en reliant six cha”nettes entre elles ?
A) 27 min B) 30 min C) 36 min D) 45 min E) 60 min

Dans le quadrilat•re JKLM on a :

JM = KL, hMJL = 50¼,hMLJ = 65¼. 

Si gJLK = 70¼, combien mesure lÕangle gJKL ? 

A) 50¼ B) 55¼
C) 60¼ D) 65¼
E) il est impossible de le dŽterminer

HŽl•ne a enroulŽ un bout de laine autour dÕun morceau de bois. 
En voici la vue dÕun c™tŽ.
Parmi les dessins ci-dessous, lequel peut reprŽsenter lÕautre c™tŽ
du morceau de bois dÕHŽl•ne ?

A) B) C) D) E) 

Dans une bo”te, il y a 50 boules : des rouges, des vertes et des noires. Il y a onze fois plus
de boules rouges que de boules vertes. Il y a moins de boules noires que de boules rouges
et plus de boules noires que de boules vertes. De combien le nombre de boules rouges dŽpasse-
t-il le nombre de boules noires ? 
A) 2 B) 11 C) 19 D) 22 E) 30

Combien de droites faut-il tracer au minimum pour partager le plan en exactement 3 rŽgions?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
E) il nÕest pas possible de partager le plan en exactement 3 rŽgions avec des droites

Le logo ci-contre est fait de demi-cercles de rayons 2 cm, 4 cm
et 8 cm. Quelle fraction du logo est noire ? 

A) �
1
3

� B) �
1
4

� C) �
1
5

�

D) �
3
4

� E) �
2
3

�

Voici le tableau des valeurs des volailles sur le marchŽ
de Troc-village. Combien de poules, au minimum,
doit-on amener au marchŽ si on veut finalement
repartir avec une oie, une dinde et un coq ?
A) 18 B) 17 C) 16
D) 15 E) 14

21 ƒchanger au juste prix !

1 oie + 2 poules � 3 coqs

1 dinde � 5 coqs

4 poules � 1 oie

20

19

18

17

16 J

K

L

M65°

50°
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Il y a dix-huit jetons sur lesquels est inscrit soit un 4 soit un 5. Sachant que la somme des
dix-huit nombres inscrits sur les jetons est divisible par 17, quel est le nombre de jetons
marquŽs 4 ?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 9

Les nombres entiers de 1 ˆ 10 sont Žcrits au tableau ; un Žl•ve efface deux nombres et les
remplace par leur somme diminuŽe de 1; puis un autre Žl•ve efface deux nombres et les remplace
par leur somme diminuŽe de 1 ; et ainsi de suite jusquÕˆ ce quÕil ne reste quÕun seul nombre.
QuÕarrive-t-il ˆ la fin ?
A) on trouve toujours 11            B) on trouve toujours 46            C) on trouve toujours 50
D) on trouve toujours 55            E) on ne trouve pas toujours le m•me nombre

On construit un cube 3×3×3 en utilisant 27 petits cubes 1×1×1. Chaque petit cube a toutes
ses faces dÕune m•me couleur. On veut les disposer de mani•re que deux cubes de m•me
couleur ne se touchent ni par une face, ni par une ar•te, ni par un sommet. Quel nombre
minimal de couleurs faut-il pour y parvenir ?
A) 6 B) 8 C) 9 D) 12 E) 27

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

LÕintŽrieur de cette figure comporte neuf zones. 
On Žcrit les nombres 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (un par
zone) de telle sorte que, dans chaque cercle, la somme
des nombres soit 11. Quel est le nombre inscrit dans la
zone marquŽe dÕun point dÕinterrogation ?

On zigzague entre deux demi-droites en tra•ant des
segments Žgaux comme indiquŽ par la figure (ici
[OA1], [A1A2], [A2A3] sont les trois premiers
segments tracŽs). Si lÕangle � mesure 13¡, quel est le
nombre maximum de segments quÕon peut construire
sans quÕaucun ne recoupe un prŽcŽdent ?

Ë partir de ce document de 4 pages, nÕest autorisŽe quÕune impression unique et rŽservŽe ˆ un usage privŽ. 
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2011 Ñ DurŽe : 50 minutes

Sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question, un score de 8 assurant un prix). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

(2 + 0) × (1 + 1) = ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Le dessin symŽtrique du kangourou (par rapport ˆ la droite en
pointillŽs) est cachŽ sous le carrŽ gris. Quel est-il ?

A) B) C) D) E) 

Le gardien du zoo peint le mot KANGOUROU sur une pancarte. Il peint une lettre chaque
jour. Il commence un jeudi. Quel jour peindra-t-il la derni•re lettre ?
A) mardi B) mercredi C) jeudi D) vendredi E) samedi

Dans le thŽ‰tre de lÕŽcole, les si•ges sont par rangŽes de 7. La salle est pleine. Sofiane a
comptŽ les enfants. Mais il ne se souvient plus sÕil en a trouvŽ 45, 54, 57, 63 ou 67. Quel est
le bon dŽcompte ?
A) 45 B) 54 C) 57 D) 63 E) 67 

Laquelle de ces figures grises a la plus grande aire ?

A) B) C) D) E) 
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JÕai un morceau de papier de forme carrŽe. Je le coupe en deux dÕun coup de ciseau rectiligne.
Quelle forme ne peut •tre celle dÕun des deux morceaux ?
A) un carrŽ B) un rectangle C) un triangle rectangle
D) une figure ˆ 5 c™tŽs E) un triangle isoc•le

La souris Jerry entre dans un syst•me de tunnels qui contient
14 morceaux de fromage (voir la figure ci-contre). 
Elle nÕa pas le droit de passer deux fois au m•me endroit.
Quel est le nombre maximum de morceaux de fromage
quÕelle pourra manger avant de sortir ?
A) 10 B) 11 C) 12
D) 13 E) 14

La date 01-03-05 (1ermars 2005) est la premi•re du XXIesi•cle ̂  avoir la propriŽtŽ suivante :
ÇcÕest une date constituŽe de 3 nombres impairs consŽcutifs dans lÕordre croissant. È
En comptant la date donnŽe en exemple, combien y aura-t-il de dates du XXIe si•cle ayant
cette propriŽtŽ ?
A) 5 B) 6 C) 8 D) 13 E) 16

On verse 1000 litres dÕeau par le trou supŽrieur du syst•me de
tuyaux ci-contre. Quand un tuyau se divise en deux, on sait que
le volume arrivant se partage Žquitablement en deux. 
Combien de litres dÕeau vont arriver dans le rŽcipient Y ?
A) 800 B) 750 C) 666,67
D) 660 E) 500

Laquelle des cinq formes proposŽes permet de complŽter
lÕassemblage pour obtenir un pavŽ droit ?

A) B) C) D) E) 

Le chat Pacha boit 60 mL de lait les jours o• il ne chasse pas et 80 mL les jours o• il chasse
les souris. En 14 jours, il a chassŽ les souris un jour sur deux. Combien a-t-il bu de lait pendant
ces 14 jours ?
A) 840 mL B) 980 mL C) 1050 mL D) 1120 mL E) 1960 mL

Les 4 pi•ces ci-contre sont arrangŽes comme celles dÕun
puzzle (sans recouvrement). Laquelle des 5 figures proposŽes ne peut pas •tre rŽalisŽe ?

A) B) C) D) E) 
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Prends 4 nombres parmi les 5 proposŽs pour Žcrire
une addition juste. Quel nombre nÕest pas utilisŽ ?
A) 17 B) 30 C) 49
D) 96 E) 167

Tous les nombres entiers de 4 chiffres sÕŽcrivant avec les m•mes chiffres que 2011 (deux 1,
un 0 et un 2) sont classŽs dans lÕordre croissant. Quelle est la diffŽrence entre les deux
nombres qui encadrent 2011 ?
A) 91 B) 891 C) 900 D) 909 E) 990

Sur le c™tŽ gauche de la rue principale de Folleville, les maisons portent des numŽros impairs
en commen•ant par le numŽro 1. Mais les habitants de Folleville pensent que le chiffre 3
porte malheur. Les numŽros utilisant le chiffre 3 nÕexistent donc pas. Quel est le numŽro de
la quinzi•me maison du c™tŽ gauche de la rue principale ?
A) 27 B) 29 C) 41 D) 45 E) 47

Sur chacun des 8 sommets marquŽs de cette figure, on veut
placer ou 1, ou 2, ou 3, ou 4 en respectant la r•gle suivante :
deux points reliŽs par un segment ne doivent pas porter le
m•me nombre. Combien faudra-t-il de 4 ? 
A) 1 B) 2 C) 3
D) 4 E) 5

Paul a voulu multiplier, sur sa calculatrice, un nombre par 301, mais il a oubliŽ de taper le 0
et lÕa ainsi multipliŽ par 31. La calculatrice a alors donnŽ comme rŽsultat 372. 
Quel aurait ŽtŽ le bon rŽsultat, sÕil avait vraiment multipliŽ ce nombre par 301 ?
A) 3 010 B) 3 612 C) 3 702 D) 3 720 E) 30 720

Denise a utilisŽ 36 cubes identiques pour dŽlimiter sur le sol une rŽgion carrŽe. Combien de
cubes supplŽmentaires identiques lui faudra-t-il pour remplir compl•tement la rŽgion
centrale carrŽe ?
A) 36 B) 49 C) 64 D) 81 E) 100

Dans un cours de danse, il y a 10 Žl•ves. Le professeur a 80 rubans. Il les distribue
Žquitablement entre les filles. Il lui en reste 3. Combien y a-t-il de gar•ons dans ce cours de
danse ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 7

Une chatte a 6 chatons : un tout blanc, un tout noir, un tout roux, un blanc et noir, un blanc
et roux, un noir et roux. Louise en choisit trois tels que deux quelconques aient au moins
une couleur commune. Combien de choix diffŽrents peut-elle faire ?
A) 1 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7
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Ci-contre, on peut voir quatre triangles rectangles
grisŽs identiques, placŽs dans un rectangle comme
le montre la figure. 
Quelle est lÕaire totale de ces quatre triangles ?
A) 46 cm2 B) 52 cm2

C) 54 cm2 D) 56 cm2

E) 64 cm2

Un certain mois il y a eu 5 samedis, 5 dimanches, mais seulement 4 vendredis et 4 lundis.
Le mois qui suivait a donc euÉ
A) 5 mercredis         B) 5 jeudis         C) 5 vendredis         D) 5 samedis         E) 5 dimanches

Chacun, ˆ son tour, recouvre dÕune pi•ce 5 cases dÕun quadrillage ; le
perdant est celui qui ne peut plus jouer. Dans le jeu ci-contre, deux coups
ont ŽtŽ jouŽs et il reste les cinq pi•ces ci-dessous. Laquelle doit-on placer
(au bon endroit) pour •tre sžr de gagner ?

A) B) C) D) E) 

Un nombre ˆ 5 chiffres est dit macrocŽphalesi ses chiffres sont tous diffŽrents et si son
chiffre des dizaines de milliers est Žgal ˆ la somme de ses 4 autres chiffres. Combien existe-
t-il de nombres macrocŽphales?
A) 72 B) 144 C) 168 D) 216 E) 288

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

On multiplie les nombres de 1 ˆ 25 : 1×2×3×4×É É ×23×24×25. 
Par combien de zŽros se termine lÕŽcriture du rŽsultat de cette multiplication ?

Il y a 7 ans, lÕ‰ge dÕƒva Žtait un multiple de 8 et dans 8 ans ce sera un multiple de 7. 
Il y a 8 ans, lÕ‰ge de NoŽ Žtait un multiple de 7 et dans 7 ans ce sera un multiple de 8. 
ƒva et NoŽ ont moins de 10 ans dÕŽcart. Quelle est leur diffŽrence dÕ‰ge ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2011 ¥ DurŽe : 50 minutes

Sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes consŽcutives depuis la premi•re question, un score de 8 assurant un prix).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau (4•me, 3•me, É).

Lequel des cinq nombres proposŽs est le plus grand ?
A) 2011 Ð 1 B) 1 Ð 2011 C) 1 × 2011 D) 1 + 2011 E) 1 Ö 2011

Elsa joue avec 1 cube et 1 tŽtra•dre. Combien y a-t-il de
faces au total ?
A) 7 B) 8 C) 9
D) 10 E) 12

Les sommets du petit carrŽ se trouvent au milieu des c™tŽs du grand carrŽ.
LÕaire du petit carrŽ est de 6 cm2; quelle est lÕaire du grand carrŽ ?
A) 6 cm2 B) 9 cm2 C) 12 cm2

D) 15 cm2 E) 18 cm2

La souris Jerry entre dans un syst•me de tunnels qui contient
14 morceaux de fromage (voir la figure ci-contre). 
Elle nÕa pas le droit de passer deux fois au m•me endroit.
Quel est le nombre maximum de morceaux de fromage
quÕelle pourra manger avant de sortir ?
A) 10 B) 11 C) 12
D) 13 E) 14

Un cochon vaut 25 lapins. Un lapin vaut 4 poules. Une poule vaut 3 douzaines dÕÏufs.
Combien dÕÏufs vaut un cochon ? 
A) 144 B) 900 C) 1200 D) 2700 E) 3600

Ma calculatrice fait une division ̂  la place dÕune multiplication et une soustraction ̂  la place
dÕune addition. Si je tape (12×3) + (4×2), quel rŽsultat va-t-elle afficher ? 
A) 2 B) 6 C) 12 D) 28 E) 38
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De 1 ˆ 20, quels sont les plus nombreux ?
A) les multiples de 4 B) les multiples de 3 C) les multiples de 2
D) les multiples de 1 E) les multiples de 0

Ma montre digitale vient juste dÕafficher 20:11. Dans combien de minutes verrai-je pour la
premi•re fois les m•mes quatre chiffres (pas forcŽment dans le m•me ordre) ˆ lÕaffichage ?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

Un passage piŽton est formŽ alternativement de bandes blanches et de bandes noires ; chacune
mesure 50 cm de large. Le passage commence et se termine par une bande noire et il a
8 bandes blanches. Quelle est la largeur de la route ?
A) 7 m B) 7,5 m C) 8 m D) 8,5 m E) 9 m

Parmi les nombres ˆ trois chiffres dont la somme des chiffres est 8, quelle est la somme du
plus petit et du plus grand ?
A) 707 B) 907 C) 916 D) 1000 E) 1001

Quatre carrŽs identiques sont disposŽs pour former un L comme le montre
la figure ci-contre. Combien y a-t-il de mani•res dÕajouter un carrŽ
identique aux autres pour former une figure ayant un axe de symŽtrie ?
A) 1 B) 2 C) 3
D) 4 E) 6

Renart et Ysengrin vont ̂  la p•che trois jours de suite. Renart a pris plus de poissons le premier
jour, Ysengrin en a pris plus le deuxi•me et ils ont p•chŽ la m•me chose le troisi•me jour. Au
total, Renart a pris 4 poissons et Ysengrin un seul. Que sÕest-il passŽ le premier jour?
A) Renart a pris 2 poissons et Ysengrin 1 B) Renart a pris 4 poissons et Ysengrin 0
C) Renart a pris 1 poisson et Ysengrin 0 D) Renart a pris 4 poissons et Ysengrin 1
E) Renart a pris 2 poissons et Ysengrin 0

Il sÕagit de colorier chaque rŽgion avec seulement 4 couleurs
(Rouge, Vert, Bleu et Jaune) de sorte que deux rŽgions
voisines soient de couleurs diffŽrentes. De quelle couleur
sera la rŽgion marquŽe du point dÕinterrogation ?
A) Rouge B) Vert C) Bleu
D) Jaune E) on ne peut pas savoir

Voici une liste de notes : 12, 17, 13, 5, 10, 14, 9, 16. Quelles sont les deux notes que lÕon
peut enlever sans changer la moyenne ?
A) 12 et 17 B) 5 et 17 C) 9 et 16 D) 10 et 12 E) 14 et 10

14

13

Vert
Rouge

Bleu

12

11

10

9

8

7

C-2 KANGOUROU 2011



Nathan joue ˆ pile ou face. Il a obtenu pile, pile, pile. Alors, on est sžr que, dans les trois
lancers suivants :
A) il nÕy aura que des faces B) il nÕy aura que des piles
C) il y aura autant de faces que de piles D) il y aura plus de faces que de piles
E) on ne peut rien prŽvoir

La figure de gauche est formŽe de deux rectangles. 
Certaines longueurs sont donnŽes. La figure
peut •tre coupŽe en trois et rŽarrangŽe pour
former un triangle (voir figure de droite). 

Combien mesure le c™tŽ marquŽ x ?
A) 36               B) 37               C) 38

D) 39               E) 40

p est un nombre strictement positif plus petit que 1. g est un nombre plus grand que 1.
Lequel des nombres suivants est le plus grand ?
A) p × g B) p + g C) p Ög D) g E) g Ð p

Ë partir du patron donnŽ on construit un cube. 
On marque sur ce cube une ligne qui passe

par deux sommets opposŽs et par les milieux
de deux ar•tes (comme sur le dessin de

droite). Puis on dŽplie le patron. 
Que peut-on voir ? 

A) B) C) D) E) 

= ?

A) 0,01 B) 0,1 C) 1 D) 10 E) 100

On dŽcoupe un carrŽ de papier en 6 morceaux rectangulaires comme
indiquŽ sur la figure. La somme totale des pŽrim•tres des 6 rectangles
dŽcoupŽs est 120 cm. Quelle est lÕaire en cm2 du carrŽ initial ?
A) 48 cm2 B) 64 cm2 C) 110,25 cm2

D) 144 cm2 E) 256 cm2

Dans le nombre de 5 chiffres 24� 8� , on remplace � et � par deux chiffres de telle sorte
que le nombre obtenu soit divisible par 4, 5 et 9. Que vaut la somme � + � ?
A) 13 B) 10 C) 9 D) 5 E) 4
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Chacun, ˆ son tour, recouvre dÕune pi•ce 5 cases dÕun quadrillage ; le
perdant est celui qui ne peut plus jouer. Dans le jeu ci-contre, deux coups
ont ŽtŽ jouŽs et il reste les cinq pi•ces ci-dessous. Laquelle doit-on placer
(au bon endroit) pour •tre sžr de gagner ?

A) B) C) D) E) 

Arthur tire sur une cible. Il gagne le nombre de points indiquŽs dans la zone atteinte. Il a
marquŽ 99 points et toutes ses fl•ches ont atteint le 5, le 8 ou le 10. Il a atteint autant de fois
le 8 que le 10. Combien de fl•ches Arthur a-t-il tirŽes ? 
A) 10 B) 12 C) 13 D) 15 E) 18

Soit un segment [MN] de longueur 2. Combien y a-t-il de points P dans le plan tels que le
triangle MNP soit rectangle et dÕaire 1 ?
A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Il y a 7 ans, lÕ‰ge dÕƒva Žtait un multiple de 8 et dans 8 ans ce sera un multiple de 7. 
Il y a 8 ans, lÕ‰ge de NoŽ Žtait un multiple de 7 et dans 7 ans ce sera un multiple de 8. 
ƒva et NoŽ ont moins de 10 ans dÕŽcart. Quelle est leur diffŽrence dÕ‰ge ?

Deux lettres diffŽrentes reprŽsentant des chiffres diffŽrents non nuls et une m•me lettre
reprŽsentant toujours le m•me chiffre, quelle est la plus petite valeur enti•re de 

?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2012 Ñ DurŽe : 50 minutes

Sujet B

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes depuis la premi•re question jusquÕˆ la premi•re rŽponse erronŽe). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

Quel rŽsultat obtient-on en multipliant les quatre chiffres du nombre 2012 ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 5 E) 2012

Laquelle des figures a le plus grand pŽrim•tre ?

A) B) C) D) E) 

Il est midi sur ma montre ˆ aiguilles. Quand lÕaiguille des minutes aura parcouru 90¡, quelle
heure indiquera ma montre ?
A) 11 h 15 B) 11 h 45 C) 12h 15 D) 12 h 30 E) 12 h 45

Dans un avion, les rangs sont numŽrotŽs de 1 ˆ 24. Chaque rangŽe comporte 6 si•ges, sauf
la rangŽe 12 qui nÕen a que 4. Combien cela fait-il de si•ges ?
A) 150 B) 148 C) 144 D) 142 E) 96

Il y a cinq villes ˆ Kangouland et chacune est reliŽe ˆ chaque
autre par une route directe. Sur cette carte, le Kangourou
ƒtourdi nÕa tracŽ que sept routes. Combien en a-t-il oubliŽes ?
A) 10 B) 8 C) 7
D) 3 E) 2

Quelles pi•ces faut-il choisir 
pour terminer le carrŽ ?
A) 1, 3, 4 B) 1, 3, 6
C) 2, 3, 5 D) 2, 3, 6
E) 2, 5, 6
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Ë Venise, la mer est soumise ˆ des petites marŽes. Voici le graphique donnant la hauteur de
lÕeau (par rapport au niveau zŽro) la journŽe du 6 mai 2011. 

Ce jour-lˆ, pendant combien de temps la hauteur de lÕeau a-t-elle dŽpassŽ les 30 cm ?
A) 5 h B) 6 h C) 7 h D) 9 h E) 12 h

Christophe a formŽ un carrŽ avec quatre pi•ces et lÕa entourŽ de
quatre allumettes (voir figure). 
Combien dÕallumettes utilisera-t-il pour border de la m•me fa•on
un carrŽ contenant 16 pi•ces ?
A) 8              B) 10              C) 12              D) 15              E) 16

Vivi et Gigi ont des pommes et des poires dans un panier. Ils ont vingt-cinq fruits en tout.
En chemin, Vivi mange une pomme et trois poires, tandis que Gigi mange trois pommes et
deux poires. Ë lÕarrivŽe, ils constatent que le panier contient autant de pommes que de poires.
Combien y avait-il de poires au dŽpart ?
A) 12 B) 13 C) 16 D) 20 E) 21

La carte cache le symŽtrique du symbole dans la symŽtrie par
rapport ˆ d. Que cache la carte ?

A) B) C) D) E) 

Les nombres entiers sont mis en couleur. 1 est bleu, 2 est blanc, 3 est rouge, 4 est bleu, 5 est
blanc, 6 est rouge et ainsi de suite. Quel nombre est bleu parmi les cinq nombres ci-dessous?
A) 50 B) 51 C) 52 D) 53 E) 54

Les nombres de 1 ˆ 6 sont placŽs sur un cercle, en sÕarrangeant pour que
deux nombres voisins ne diff•rent que de 1 ou de 2. 
Parmi les nombres ci-dessous, lesquels sont alors sur des cases voisines ?
A) 2 et 3         B) 3 et 4         C) 4 et 5         D) 5 et 6         E) 6 et 1

��� + �� + � = 312. Dans cette addition, chaque symbole reprŽsente un chiffre autre que 0
et deux symboles diffŽrents reprŽsentent des chiffres diffŽrents. Quel chiffre est reprŽsentŽ par� ?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7
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Marion a construit le petit escalier reprŽsentŽ ci-contre avec trois blocs
composŽs chacun de 4 petits cubes. On voit bien les blocs blancs et gris
foncŽ. Le bloc gris clair est masquŽ par les autres. Quel est le bloc gris clair ?

A) B) C) D) E) 

En utilisant, une fois chacun, les huit chiffres 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 et 8, on forme deux nombres
de quatre chiffres puis on les ajoute. Quelle est la plus petite valeur que lÕon puisse obtenir
pour cette somme ?
A) 2468 B) 3715 C) 3825 D) 4734 E) 6912

Le nez de Pinocchio mesure ce matin 8 cm. Quand Pinocchio ment, la longueur de son nez
double. Quand il dit la vŽritŽ, son nez diminue de 2 cm. Sachant quÕil va mentir deux fois et
dire la vŽritŽ deux fois dans la journŽe (mais on ne sait pas dans quel ordre), quelle sera au
maximum la longueur de son nez ce soir ?
A) 16 cm B) 20 cm C) 22 cm D) 28 cm E) 40 cm

Une cigogne peut soulever un panier contenant un bŽbŽ de
4 kg au maximum. Quand deux cigognes unissent leurs
forces, elles peuvent soulever le m•me panier avec un bŽbŽ
de 10 kg maximum. Combien p•se le panier vide ?
A) 1 kg       B) 2 kg       C) 3 kg       D) 4 kg       E) 5 kg

Les deux figures sont composŽes des cinq m•mes pi•ces. 
Le rectangle mesure 5 cm sur 10 cm et les autres pi•ces sont
des quarts de disques de rayons 5 cm ou 10 cm. Quelle est
la diffŽrence entre les pŽrim•tres de ces deux figures ?
A) 2,5 cm B) 5 cm C) 10 cm
D) 20 cm E) 30 cm

Lilian mŽlange de lÕeau, de la grenadine et du jus dÕorange. Il met deux fois plus de jus dÕorange
que de grenadine et trois fois plus dÕeau que de grenadine. Quelle est la phrase vraie?
A) Il y a plus de grenadine que de jus dÕorange. 
B) Il y a plus de jus dÕorange que dÕeau. 
C) Il y a autant dÕeau que de jus dÕorange et de grenadine ensemble. 
D) Il y a cinq fois plus dÕeau que de jus dÕorange et de grenadine ensemble. 
E) Il y a six fois plus dÕeau que de jus dÕorange et de grenadine ensemble. 

Quand il est 16 heures ˆ Londres, il est 17 heures ˆ Madrid et 8 heures du matin, le m•me
jour, ˆ San Francisco. Mardi soir, Antoine est allŽ se coucher ˆ 21 heures ˆ San Francisco.
Ë Madrid, au m•me instant, on ŽtaitÉ
A) mardi ˆ 6 heures du matin B) mardi ˆ 18 heures C) mardi midi
D) mardi minuit E) mercredi ˆ 6 heures du matin
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Une balle en caoutchouc est l‰chŽe dÕun toit, haut de 8 m•tres. Apr•s chaque rebond sur le
sol, elle remonte aux 3/4 de sa hauteur prŽcŽdente. Combien de fois la balle va-t-elle appara”tre
devant une fen•tre dont le bas se situe ˆ 4 m•tres du sol et le haut ˆ 5 m•tres ?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8

Un rectangle ABCD est dŽcoupŽ en 4 rectangles comme le
montre la figure. Les pŽrim•tres de trois de ces rectangles sont
11 cm, 16 cm et 19 cm. Le quatri•me rectangle nÕest ni celui de
plus petit pŽrim•tre, ni celui de plus grand pŽrim•tre. 
Quel est le pŽrim•tre de ABCD ?
A) 28 cm       B) 30 cm       C) 32 cm       D) 38 cm       E) 39 cm

On a coloriŽ en rouge certaines cellules dÕune grille 4×4. On a indiquŽ au bout de chaque
ligne le nombre de cases rouges quÕelle contenait. On a fait de m•me en bas de chaque
colonne. Puis on a effacŽ le rouge. Laquelle de ces grilles peut •tre la bonne ?
A) B) C) D) E) 

Un carrŽ de papier, dÕaire 64 cm2, est pliŽ comme
le montre la figure. Quelle est la somme des aires
des deux rectangles gris ?
A) 10 cm2 B) 14 cm2 C) 15 cm2

D) 16 cm2 E) 24 cm2

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

On place les nombres de 1 ̂  7 dans les cercles, de telle sorte que la somme
sur chacune des cinq lignes soit toujours la m•me. 
Quel est le nombre placŽ au sommet du triangle ?

Pierre veut dŽcouper un rectangle de dimensions 6×7 en carrŽs de
c™tŽs entiers. Il en veut le moins possible. 
Quel est le plus petit nombre de carrŽs quÕil peut obtenir dans son dŽcoupage?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2012 Ñ DurŽe : 50 minutes

Sujet C

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes depuis la premi•re question jusquÕˆ la premi•re rŽponse erronŽe).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau (4•me, 3•me, É).

Combien vaut 2001,2×10 ?
A) 200,12 B) 2001,20 C) 2012 D) 20012 E) 20010,2

Le rectangle ci-contre, fait de quatre carrŽs identiques, a pour
pŽrim•tre 10 cm. Quelle est son aire ?
A) 1 cm2 B) 2 cm2 C) 4 cm2 D) 8 cm2 E) 10 cm2

Marie a cinq lettres en carton (reprŽsentŽes ci-dessous) et une paire de ciseaux. Elle coupe
chaque lettre dÕun seul coup de ciseaux rectiligne, de fa•on ˆ obtenir le plus de morceaux
possible. Quelle lettre fournira le plus grand nombre de morceaux ?
A) B) C) D) E) 

Quatre brioches cožtent 6 euros de plus quÕune brioche. Combien cožte une brioche ?
A) 1   B) 2   C) 3   D) 4   E) 5  

Ë Venise, la mer est soumise ˆ des petites marŽes. Voici le graphique donnant la hauteur de
lÕeau (par rapport au niveau zŽro) la journŽe du 6 mai 2011. 

Ce jour-lˆ, pendant combien de temps la hauteur de lÕeau a-t-elle dŽpassŽ les 30 cm ?
A) 5 h B) 6 h C) 7 h D) 9 h E) 12 h
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Un dragon a 5 t•tes. Chaque fois quÕon lui en coupe une, il lui en repousse cinq. Si on coupe,
une par une, six t•tes ˆ ce dragon, combien de t•tes aura-t-il finalement ?
A) 25 B) 28 C) 29 D) 30 E) 35

11,11 Ð 1,111 = ?
A) 9,009 B) 9,0909 C) 9,99 D) 9,999 E) 10,001

La figure reprŽsente les 9 sentiers dÕun parc et leurs 6 carrefours. 
Chaque sentier mesure 100 m de long. Anne se prom•ne de M ˆ N
sans parcourir deux fois le m•me sentier. Combien mesure le plus
long chemin quÕelle peut choisir ?
A) 900 m       B) 800 m       C) 700 m       D) 600 m       E) 400 m

Dans laquelle de ces expressions peut-on remplacer le nombre 8 par un autre nombre (toujours
le m•me, non nul) et obtenir le m•me rŽsultat ?
A) (8+8)Ö8+8       B) 8×(8+8)Ö8       C) 8+8Ð8+8       D) (8Ð8)×8Ð8       E) (8+8Ð8)Ö8

Hip et Hop ont la m•me
fa•on de sauter par dessus
une pierre : ils atterrissent
de telle sorte que la pierre
se trouve au milieu, entre
leur point de dŽpart et leur
point dÕarrivŽe. Sur le
dessin de gauche, on voit la
trajectoire de Hop, qui saute
par dessus trois pierres 1, 2 et 3. Sur le dessin de droite, on voit le point de dŽpart de Hip et les
3 pierres 1, 2 et 3 par dessus lesquelles il va sauter dans lÕordre. Quel sera son point dÕarrivŽe?
A) A B) B C) C D) D E) E

Avec quatre pi•ces, Benjamin a construit le pavŽ ci-contre. 
Chaque pi•ce est constituŽe de quatre cubes dÕune m•me couleur. 
Quelle est la forme de la pi•ce blanche ? 

A) B) C) D) E) 

Les nombres de 1 ̂  12 doivent •tre placŽs sur un cercle, en sÕarrangeant
pour que deux nombres voisins ne diff•rent que de 1 ou de 2. 
Parmi les nombres ci-dessous, lesquels sont alors sur des
cases voisines ?
A) 5 et 6 B) 10 et 9 C) 6 et 7
D) 8 et 10 E) 4 et 3
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La figure montre un pentagone ŽtoilŽ. Quatre angles sont marquŽs.
Si r =100¡, s=93¡ et t =58¡, combien mesure lÕangle x ?
A) 35¡ B) 41¡
C) 51¡ D) 55¡
E) 65¡

Ë un anniversaire, il y a 12 enfants dont les ‰ges sont 6, 7, 8, 9 et 10 ans. Quatre dÕentre eux ont
6 ans. Les plus nombreux sont les enfants de 8 ans. Quelle est la moyenne dÕ‰ge de ces 12 enfants?
A) 6 ans             B) 6 ans et demi             C) 7 ans             D) 7 ans et demi             E) 8 ans

Barbara a complŽtŽ le tableau ci-contre avec trois nombres,
un par case. Elle a rŽussi ̂  ce que la somme des trois premiers
nombres soit 100, celle des trois nombres du milieu soit 200,
et celle des trois derniers nombres soit 300. Quel nombre a-t-elle mis dans la case du centre ?
A) 50 B) 60 C) 70 D) 75 E) 100

Trois triangles ŽquilatŽraux identiques sont dŽcoupŽs dans les coins dÕun
triangle ŽquilatŽral de c™tŽ 6 cm. La somme des pŽrim•tres des trois petits
triangles est Žgale au pŽrim•tre de lÕhexagone gris restant. Quelle est la
mesure du c™tŽ des petits triangles ?
A) 1 cm          B) 1,2 cm          C) 1,25 cm          D) 1,5 cm          E) 2 cm

Baptiste a cinq cubes. Quand il les range du plus petit au plus grand, il y a 2 cm de diffŽrence
entre les hauteurs de deux cubes voisins. La hauteur du plus grand cube est la m•me que
celle dÕune tour composŽe avec les deux plus petits. Quelle est la hauteur dÕune tour fabriquŽe
en empilant les cinq cubes ?
A) 6 cm B) 14 cm C) 22 cm D) 44 cm E) 50 cm

Un tapis roulant horizontal dÕune longueur de 500 m•tres avance ˆ la vitesse de 4 km/h.
Anne et Bill montent ensemble sur le tapis roulant. Bill sÕarr•te de marcher, mais Anne
avance sur le tapis ˆ la vitesse de 6 km/h. Ë quelle distance Anne sera-t-elle de Bill quand
elle quittera le tapis roulant ?
A) 100 m B) 150 m C) 200 m D) 250 m E) 300 m 

Voici un curieux jeu de quatre cartes. DÕun c™tŽ de ces cartes sont Žcrits les nombres 2, 5, 7
et 12. De lÕautre c™tŽ, il y a Žcrit Ç divisible par 7 È, Ç sÕŽcrit avec 4 lettres È, Ç plus grand
que 100 È et Ç impair È. Mais, sur aucune des cartes, le nombre Žcrit ne poss•de la propriŽtŽ
marquŽe au dos ! Quel est le nombre Žcrit au dos de la carte Ç plus grand que 100 È ?
A) 2 B) 5 C) 7 D) 12 E) on ne peut pas savoir

Dans un grand triangle de pŽrim•tre 19 cm, on rajoute trois segments
qui le partagent en quatre triangles et trois quadrilat•res. 
La somme des pŽrim•tres des trois quadrilat•res est 25 cm. 
La somme des pŽrim•tres des quatre triangles est 20 cm. 
Quelle est la somme des longueurs des trois segments rajoutŽs ?
A) 11 cm        B) 12 cm        C) 13 cm        D) 15 cm        E) 16 cm
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On sÕintŽresse aux nombres de trois chiffres qui poss•dent la propriŽtŽ suivante :
- si on efface leur dernier chiffre, le nombre restant Žcrit est un carrŽ parfait ;
- si on efface leur premier chiffre, le nombre restant Žcrit est un carrŽ parfait.
Quelle est la somme de tous les nombres de trois chiffres ayant cette propriŽtŽ ?
A) 1013 B) 1177 C) 1465 D) 1993 E) 2016

Quelle fraction du carrŽ RSTU reprŽsente le triangle grisŽ MNT, sachant
que M est le milieu de [RU] et que (MN) est perpendiculaire ˆ la
diagonale (RT) ?

A) �
1
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� B) �
1
5

� C) �
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7
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� D) �

1
3
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� E) �

4
7
0
�

Un livre contient 30 histoires. Les histoires ont toutes une longueur diffŽrente : 1 page,
2 pages, 3 pages, É, 30 pages. Chaque histoire commence en haut dÕune page ˆ la suite de
la prŽcŽdente sans page blanche. Combien dÕhistoires au maximum pourra-t-on faire
commencer en haut dÕune page de droite, cÕest-ˆ-dire dÕune page impaire ?
A) 15 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

Le tango se danse en couple, un homme et une femme. Ë une soirŽe dansante, il y a moins
de 50 personnes prŽsentes. Ë un moment, il se trouve que 3/4 des hommes sont en train de
danser avec 4/5 des femmes. Combien de personnes dansaient ˆ ce moment-lˆ ?
A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 E) 46

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Pierre veut dŽcouper un rectangle de dimensions 6×7 en carrŽs de c™tŽs entiers. Il en veut le
moins possible. Quel est le plus petit nombre de carrŽs quÕil peut obtenir dans son dŽcoupage ?

Un carrŽ tourne autour de son centre : dÕabord de 3¡, puis de 9¡, puis de 27¡ et ainsi de suiteÉ
(au n-i•me coup, il tourne de 3n degrŽs). Apr•s 24 rotations, combien de positions diffŽrentes,
y compris la position initiale, le carrŽ a-t-il occupŽes ?

Ë partir de ce document de 4 pages, nÕest autorisŽe quÕune impression unique et rŽservŽe ˆ un usage privŽ. 
ÇToute reprŽsentation ou reproduction, intŽgrale ou partielle, faite sans le consentement de lÕauteur 

ou de ses ayants droit ou ayants cause, est illicite. È

© Art Culture Lecture - les ƒditions du Kangourou, 12 rue de lÕŽpŽe de bois 75005 Paris
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Fiona a coloriŽ cinq figures sur des feuilles de papier carrŽes.
Quelle est celle qui nÕa pas le m•me pŽrim•tre que le carrŽ de papier initial ?

On place le m•me chiffre dans chacune des trois cases afin de rendre lÕopŽration suivante
juste : . Quel est ce chiffre ?
A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 4

Francis doit prendre un cachet toutes les 15 minutes. Il prend le premier ˆ 11h05. Ë quelle
heure prendra-t-il le quatri•me ?
A) 11h40 B) 11h50 C) 11h55 D) 12h00 E) 12h05

En ne tra•ant que deux cercles, Jules a obtenu une figure qui dŽlimite
trois rŽgions (voir ci-contre).
En ne tra•ant que deux triangles ŽquilatŽraux, combien obtiendra-t-il
au maximum de rŽgions ?
A) 3 B) 5 C) 6 D) 7 E) 9

Le nombre 36 a la propriŽtŽ dÕ•tre divisible par son chiffre des unitŽs, puisque 36 est divisible
par 6. Combien de nombres entre 20 et 30 poss•dent la m•me propriŽtŽ ?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Tiphaine dispose dÕun tas de pi•ces de cette forme : 

Elle veut en mettre le plus possible dans un rectangle de 4 sur 5. 
Les pi•ces ne doivent pas se recouvrir. 
Combien de pi•ces, au maximum, pourra-t-elle placer ?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

Malika a fait une balade ˆ vŽlo. 
Elle a pŽdalŽ ˆ vitesse constante. 
Elle a regardŽ sa montre au dŽbut et ˆ la
fin de sa balade (voir figure ci-contre).
Dans lequel des dessins ci-dessous voit-on
lÕaiguille des minutes de la montre de Malika quand elle Žtait au tiers de sa balade ?

A) B) C) D) E) 

Sonia p•che des poissons. Si elle en avait attrapŽs trois fois plus quÕelle nÕen a eus, elle en
aurait eus douze de plus. Combien Sonia a-t-elle p•chŽ de poissons ?
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3
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Laquelle de ces pi•ces, correctement placŽe, recouvrira-t-elle le maximum
de points de la table ci-contre ?

A) B) C) D) E) 

Ë lÕŽlection du prŽsident du club, il y avait 5 candidats et 36 votes exprimŽs au total. Chacun
des 5 candidats a obtenu un nombre de voix diffŽrent. Le vainqueur a eu 12 voix. Si celui
qui en a eu le moins a eu 4 voix, quel est, certainement, le nombre de voix du second ?
A) 7 ou 8 B) 8 ou 9 C) 9 ou 10 D) 10 ou 11 E) 11 ou 12

SŽbastien a rŽalisŽ une construction avec des cubes. Sur la figure ci-contre,
qui est une vue de dessus, on a indiquŽ dans chaque carrŽ le nombre de
cubes empilŽs ̂  cet endroit. Quelle est la vue de devant de cette construction?

A) B) C) D) E) 

Combien y a-t-il de paires de nombres positifs de 2 chiffres dont la diffŽrence est 50 ?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 39 E) 49

45 chats participent ˆ un concours. 27 des chats sont rayŽs et 32 ont une oreille noire. 
Seuls les chats rayŽs avec une oreille noire sont retenus pour la finale. 
Combien de finalistes y a-t-il au minimum ?
A) 5 B) 7 C) 13 D) 14 E) 27

Un tapis mesure 3,50 m de large et 7,50 m de long.
La figure montre le tapis composŽ de carrŽs alternŽs
contenant soit un soleil soit une lune. On peut voir
quÕil y a 7 carrŽs dans la largeur. Combien voit-on
de lunes quand le tapis est enti•rement dŽroulŽ?
A) 48 B) 49 C) 50 D) 52 E) 53

Bobar, Toufo et Mito mentent toujours. Chacun tient une pierre, rouge ou verte. Bobar dit :
Çma pierre a la m•me couleur que celle de Toufo È. Toufo dit : Ç ma pierre est de la m•me
couleur que celle de Mito È. Et Mito dit : Ç deux dÕentre nous ont une pierre rouge È. 
Quelle est la phrase vraie ?
A) La pierre de Bobar est verte. B) La pierre de Toufo est verte. 
C) La pierre de Mito est rouge. D) Les pierres de Bobar et de Mito sont de couleurs diffŽrentes.
E) Aucune des phrases A, B, C, D nÕest vraie.

Combien y a-t-il de nombres de 3 chiffres qui ont la propriŽtŽ suivante : quand on soustrait
297 de ce nombre, on obtient un nombre de trois chiffres composŽ des m•mes chiffres, mais
dans lÕordre inverse ?
A) 6 B) 7 C) 10 D) 60 E) 70
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Un sac contient 100 balles de diffŽrentes couleurs : des bleues, des rouges, des blanches, des
vertes et des noires. Combien faut-il en tirer au minimum pour •tre sžr dÕen avoir deux de
la m•me couleur ?
A) 2 B) 12 C) 10 D) 5 E) 6

Marjorie a en mains le carrŽ de papier quadrillŽ ci-contre. 
Elle le dŽcoupe, en suivant les lignes du quadrillage, en
morceaux de la forme indiquŽe. Combien, au minimum,
de carreaux inutilisŽs restera-t-il apr•s le dŽcoupage ?
A) 0 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8

Alex allume une bougie toutes les dix minutes. Chaque bougie bržle pendant 40 minutes
avant de sÕŽteindre. Combien y aura-t-il de bougies allumŽes 55 minutes apr•s quÕAlex a
allumŽ la premi•re ?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Information vraie : �
1
1
1
0
1
1
1

� =11. Combien vaut �
3
1
3
0
3
1
3

� + �
8
2
8
0
8
2
8

� ?

A) 55 B) 77 C) 99 D) 111 E) 121

Dans le cube transparent ci-contre, on a construit la pyramide
JKLMS, o• S est le milieu de lÕar•te [OP]. 
Laquelle est une vue de dessus de cet objet ?

A) B) C) D) E) 

Mona et Lisa se tiennent en face lÕune de lÕautre autour dÕune fontaine circulaire. Elles partent
en courant dans le m•me sens autour de la fontaine. La vitesse de Mona est les 9/8 de celle
de Lisa. Combien de tours aura fait Lisa au moment o• Mona va la rattraper ?
A) 4 B) 8 C) 9 D) 2 E) 72

SŽbastien a rŽalisŽ une construction avec des cubes. Sur la figure ci-contre,
qui est une vue de dessus, on a indiquŽ dans chaque carrŽ le nombre de
cubes empilŽs ˆ cet endroit.
Quelle est la vue de devant de cette construction ?

A) B) C) D) E) 
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Jean-Luc a Žcrit une suite dÕentiers consŽcutifs. Il a calculŽ la proportion de nombres impairs
dans sa suite. Quel rŽsultat ne peut pas •tre le sien ?

A) �
2
5

� B) �
3
7

� C) �
1
4
1
� D) �

1
2

� E) �
3
5

�

Voici la course en zigzag du lapin poursuivi par le chien : 
il sÕest dirigŽ vers lÕest, a tournŽ brutalement ˆ droite, a fait
un nouveau virage ˆ gauche, puis a encore tournŽ ˆ gauche
pour repartir vers lÕest comme au dŽbut.
Combien mesure lÕangle marquŽ dÕun point dÕinterrogation ?
A) 48¡ B) 82¡ C) 88¡ D) 90¡ E) 92¡

Un trap•ze a un pŽrim•tre de 5. On sait de plus que les mesures de ses c™tŽs sont des nombres
entiers. Combien mesurent les deux plus petits angles du trap•ze ?
A) 30¡ et 30¡ B) 60¡ et 60¡ C) 45¡ et 45¡ D) 30¡ et 60¡ E) 45¡ et 90¡

Tous les nombres entiers de quatre chiffres, comportant les quatre m•mes chiffres que le
nombre 2013, sont listŽs en ordre croissant sur le tableau. Quelle est la plus grande diffŽrence
possible entre deux nombres successifs de la liste ?
A) 702 B) 703 C) 693 D) 793 E) 198

Lequel de ces patrons ne peut-il pas •tre repliŽ pour former un cube ?
A) B) C) D) E) 

Voici, en dŽsordre, les dates de naissance dÕAndrŽ, Boris, Cyril, Dan et Eddy : 
20 fŽvrier 2001, 12 mars 2000, 20 mars 2001, 12 avril 2000 et 23 avril 2001. 
AndrŽ et Eddy sont nŽs le m•me mois. Boris et Cyril aussi. AndrŽ et Cyril sont nŽs le m•me
jour, dans des mois diffŽrents. Dan et Eddy aussi sont nŽs le m•me jour dans des mois
diffŽrents. Quel est le plus jeune des cinq ?
A) AndrŽ B) Boris C) Cyril D) Dan E) Eddy

La figure montre un quadrilat•re JKLM dessinŽ sur
un quadrillage. Chaque carreau du quadrillage
mesure 2 cm de c™tŽ. 
Quelle est lÕaire de JKLM ?
A) 96 cm2 B) 84 cm2

C) 76 cm2 D) 88 cm2

E) 104 cm2
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2014 Ñ DurŽe : 50 minutes

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes depuis la premi•re question jusquÕˆ la premi•re rŽponse erronŽe). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

Arno a Žcrit le mot KANGOUROU avec des cartes. Mais certaines cartes ont ŽtŽ tournŽes. 

Combien de cartes faut-il faire tourner pour remettre toutes les lettres dans le bon sens ? 
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Maman mesure rŽguli•rement les
jumeaux. Elle a tracŽ leurs courbes
de croissance. Quel est le premier
de leurs anniversaires o• Pierre a
ŽtŽ plus grand que Paul ?
A) 6 ans
B) 7 ans
C) 8 ans
D) 9 ans
E) 10 ans

La figure montre une addition juste o• trois chiffres ont ŽtŽ remplacŽs par
des Žtoiles.
Combien vaut la somme de ces trois chiffres ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 10

Un g‰teau p•se 900g. Diana le coupe en quatre morceaux inŽgaux. Le gros morceau p•se
autant que les trois autres rŽunis. Combien p•se ce gros morceau ?
A) 250 g B) 300 g C) 400 g D) 450 g E) 600 g

On soustrait le plus grand nombre de deux chiffres du plus petit nombre de trois chiffres.
Quel est le rŽsultat ?
A) 0 B) 1 C) 10 D) 90 E) 99
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Deux anneaux, un gris et un blanc, sont entrelacŽs.
Sandra est devant les anneaux et voici ce quÕelle voit : 
Thibault est derri•re les anneaux. Que voit-il ?

A) B) C) D) E) 

Le collier ci-dessous est formŽ de perles noires et de perles blanches.

Yohan retire une perle apr•s lÕautre. Il la prend ̂  chaque fois ̂  lÕune ou lÕautre des extrŽmitŽs.
Il a besoin de 5 perles noires. Combien de perles blanches, au minimum, doit-il enlever ?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Caroline a 38 allumettes. Elle construit un triangle ŽquilatŽral en utilisant 10 allumettes pour
chaque c™tŽ. Avec toutes les allumettes restantes, elle construit un carrŽ. Combien dÕallumettes
utilise-t-elle pour chaque c™tŽ du carrŽ ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Un carrŽ de pŽrim•tre 48 cm est coupŽ en deux pour faire un
rectangle (voir figure). Quel est le pŽrim•tre du rectangle ?
A) 24 cm B) 30 cm C) 48 cm D) 60 cm E) 72 cm

Harry participe ˆ une course de balai de sorcier. La course
comprend 5 tours. Chaque fois quÕHarry repasse au point de
dŽpart, lÕheure de passage est notŽe (voir le tableau).
Quel a ŽtŽ son tour le plus rapide ?
A) le premier B) le deuxi•me 
C) le troisi•me D) le quatri•me
E) le cinqui•me

Quelle pi•ce de m•me dimension peut-on rajouter aux huit autres pour que
lÕaire grise soit Žgale ˆ lÕaire noire ?

A) B) C) D) 

E) il est impossible dÕobtenir des aires grises et noires Žgales

Les points P, Q, R et S sont alignŽs dans cet ordre. PR = 15 cm. QS = 12 cm. PS = 20 cm.
Combien mesure QR ?
A) 3 cm B) 4 cm C) 5 cm D) 6 cm E) 7 cm

Zinzin et le capitaine Harrant sont dans le Sahara. Ils partent du m•me point. Zinzin fait 1 km
vers le Nord, 2 km vers lÕOuest, 4 km vers le Sud et enfin 1 km vers lÕOuest. Harrant parcourt
1 km vers lÕEst, 4 km vers le Sud et 4 km vers lÕOuest. Quelle doit •tre la derni•re partie de
son trajet pour rejoindre Zinzin ?
A) il a dŽjˆ rejoint Zinzin B) 1 km vers lÕOuest C) 1 km vers le Nord
D) 1 km vers le Nord-Ouest E) 2 km vers le Nord-Ouest
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Au camp de vacances, 7 enfants mangent des glaces tous les jours, 9 enfants en mangent un
jour sur deux, et les autres nÕen mangent jamais. Hier, 13 enfants ont mangŽ une glace.
Combien dÕenfants mangeront une glace aujourdÕhui ?
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

On peut construire un carrŽ avec quatre de ces cinq pi•ces. Laquelle, alors, ne sera pas utilisŽe? 

A) A B) B C) C D) D E) E

Kanga a pris trois nombres de 1 chiffre. Elle les a multipliŽs. Le rŽsultat est 135. Quel aurait
ŽtŽ le rŽsultat si elle les avait additionnŽs?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

Dans un restaurant, il y a 10 tables : des rondes avec 3 chaises autour et des carrŽes avec
4 chaises autour. Ensemble, ces tables peuvent accueillir 36 personnes. 
Combien y a-t-il de tables rondes ?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Chacun des nombres de 1 ˆ 9 est Žcrit dans une des cases du carrŽ 3×3.
Cinq nombres sont masquŽs (voir figure). La somme des nombres des cases
voisines de la case du 5 vaut 9 (deux cases voisines ont un c™tŽ en commun).
Combien vaut la somme des nombres des cases voisines de la case du 6 ?
A) 14 B) 15 C) 17 D) 28 E) 29

Je choisis un nombre entre 10 et 100. Dans quel cas vais-je obtenir le plus grand rŽsultat ?
A) en le divisant par 0,001 B) en le divisant par 0,1 C) en lui ajoutant 1000
D) en le multipliant par 100 E) en le multipliant par lui-m•me

La chanson A dure 3 minutes, la chanson B dure 2 min 30 s, la chanson C dure 2 min, la
chanson D dure 1 min 30 s et la E dure 4 min. Ces 5 chansons se succ•dent, en boucle et
sans interruption, dans lÕordre A, B, C, D, E. La chanson C passait quand Andy a quittŽ la
maison. Il est revenu pile une heure apr•s. Quelle chanson a-t-il entendue au moment o• il
est rentrŽ ?
A) la A B) la B C) la C D) la D E) la E

Ce cube est fait de 27 petits cubes.
Combien faut-il lui ™ter au minimum de petits cubes pour que
chacune des vues, de droite, de dessus et de face, soit celle ci-contre?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 9
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Le roi et ses messagers vont du ch‰teau au palais dÕŽtŽ, ˆ la vitesse de 5 km/h. 
Ë chaque heure, le roi renvoie un messager au ch‰teau, ˆ la vitesse de 10km/h. 
Quel est lÕintervalle de temps entre les arrivŽes au ch‰teau de 2 messagers successifs ?
A) 30 min B) 60 min C) 75 min D) 90 min E) 120 min

Le lapin SavŽlo adore les choux et les carottes. En une journŽe, il mange ou bien 4 carottes
et 1 chou, ou bien 9 carottes, ou bien 2 choux. Mais certains jours, il se met au rŽgime et
mange seulement de lÕherbe. En dix jours, SavŽlo a mangŽ au total 30 carottes et 9 choux.
Combien de ces dix jours ont ŽtŽ des jours o• il nÕa mangŽ que de lÕherbe ?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Ë Fabuland, chaque jour de pluie est immŽdiatement prŽcŽdŽ de deux jours de soleil
consŽcutifs. On est sžr aussi que, exactement cinq jours apr•s un jour de soleil, il y a un autre
jour de soleil. AujourdÕhui, il pleut. Pour combien de jours dÕaffilŽe au maximum peut-on
alors prŽdire le temps avec certitude ?
A) on ne peut pas le prŽdire, m•me pour le jour suivant
B) 1 jour 
C) 4 jours 
D) 5 jours 
E) on peut le prŽdire pour tous les jours ˆ venir

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Grand-m•re a dix petits-enfants. Amandine est lÕa”nŽe des dix et Zazie la plus jeune. Un jour
Grand-m•re sÕaper•oit que les ‰ges (en nombres entiers) de tous ses petits-enfants sont
diffŽrents. Si la somme de leurs ‰ges est 120, quel est, au maximum, lÕ‰ge de Zazie ?

Les sommets dÕun cube sont numŽrotŽs par les entiers de 2 ˆ 9.
En additionnant les nombres aux quatre sommets dÕune face
quelconque de ce cube, on obtient toujours le m•me rŽsultat. 
4, 6 et 9 Žtant placŽs comme sur la figure, quel est lÕentier figurant
sur le sommet X ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2014 Ñ DurŽe : 50 minutes

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes depuis la premi•re question jusquÕˆ la premi•re rŽponse erronŽe).
Les classements sont sŽparŽspour chaque niveau (4•me, 3•me, É).

Lequel des cinq calculs suivants donne le rŽsultat le plus grand ?
A) 24×10 B) 201×4 C) 2×401 D) 210×4 E) 20×14

Combien y a-t-il de carrŽs dans la figure ci-contre ?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Combien vaut 2014 Ð �
2
2
0
0
1
1
4
4

� ?

A) 0 B) 1 C) 2013 D) 2014 E) 4028

ValŽrie a plusieurs morceaux de papier carrŽs
dÕaire 4 cm2 quÕelle dŽcoupe tous comme
indiquŽ figure 1. Avec certains des morceaux
obtenus, elle construit lÕoiseau montrŽ sur la
figure 2. Quelle est lÕaire de lÕoiseau ?
A) 5 cm2 B) 5,5 cm2 C) 6 cm2

D) 6,5 cm2 E) 7 cm2

Un seau est ˆ moitiŽ plein. En rajoutant 2 litres dÕeau, il devient aux trois-quarts plein. 
Quel est le volume de ce seau ?
A) 10 litres B) 8 litres C) 6 litres D) 4 litres E) 2 litres 

Lina fait 5 pas en avant. Puis elle fait un quart de tour ˆ droite et avance de 10 pas, puis de
nouveau un quart de tour ˆ droite et avance de 3 pas. Elle tourne encore dÕun quart de tour
ˆ droite, avance de 3 pas et finalement tourne ̂  gauche dÕun quart de tour et avance de 2 pas.
Ë combien de pas est-elle de son point de dŽpart ?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 
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Dans la figure ci-contre, chaque disque a pour aire 1 cm2.
Lorsque deux disques se recoupent, lÕaire de la partie
commune mesure 0,25 cm2. 
Combien mesure lÕaire totale couverte par ces trois disques ?
A) 2 cm2 B) 2,25 cm2 C) 2,5 cm2

D) 2,75 cm2 E) 3,5 cm2

Ga‘tan a construit le solide reprŽsentŽ en utilisant 7 cubes unitŽs.
Combien lui faut-il de cubes supplŽmentaires pour construire un cube
de c™tŽ 3 ?
A) 12 B) 14 C) 16 
D) 18 E) 20

Chaque annŽe, le jeu-concours Kangourou a lieu le troisi•me jeudi de mars. Quel jour, au
plus tard, peut avoir lieu le jeu-concours Kangourou ?
A) un 14 mars B) un 15 mars C) un 20 mars D) un 21 mars E) un 22 mars

Le produit de deux nombres vaut 36 et leur somme 37. Quelle est leur diffŽrence ?
A) 1 B) 4 C) 10 D) 26 E) 35

Le collier ci-dessous est formŽ de perles noires et de perles blanches.

William retire une perle apr•s lÕautre. Il la prend ̂  chaque fois ̂  lÕune ou lÕautre des extrŽmitŽs.
Quand il retire la cinqui•me perle noire, il est tŽlŽtransportŽ sur Mars.
Quel est le plus grand nombre de perles blanches quÕil peut emporter avec lui sur Mars ?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Quelle est la diffŽrence entre le plus grand et le plus petit des nombres de 3 chiffres dont la
somme des chiffres est 7 ?
A) 576 B) 585 C) 594 D) 610 E) 693

Un rectangle PQRS est tel que PQ=11 cm et QR=6 cm. La bissectrice de lÕangle gSPQ coupe
le c™tŽ [RS] en T et celle de lÕangle hPQR coupe le c™tŽ [RS] en U. Combien mesure TU ?
A) 1 cm B) 2 cm C) 3 cm D) 4 cm E) 5 cm

On a placŽ un cÏur et une fl•che sur les cases dÕun disque comme le montre
la figure. Au coup de sifflet, le cÏur se dŽplace de 3 cases dans le sens des
aiguilles dÕune montre tandis que la fl•che se dŽplace de 4 cases dans
lÕautre sens. Combien de coups de sifflet faut-il pour que le cÏur et la
fl•che se retrouvent pour la premi•re fois ensemble sur une m•me case?
A) 7 B) 8 C) 9
D) 10 E) cela ne se produira jamais
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Michel a sa le•on de piano deux fois par semaine. HŽl•ne a sa le•on de piano une semaine
sur deux. En combien de semaines Michel aura-t-il eu 15 le•ons de plus quÕHŽl•ne ? 
A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10

Chacun des nombres de 1 ˆ 9 est Žcrit dans une des cases du carrŽ 3×3. 
Cinq nombres sont masquŽs (voir figure). La somme des nombres des cases
voisines de la case du 9 vaut 15 (deux cases voisines ont un c™tŽ en commun).
Combien vaut la somme des nombres des cases voisines de la case du 8 ?
A) 27 B) 26 C) 20 D) 18 E) 12

Dans le triangle JKL, H est le pied de la hauteur issue de L, 
S est le pied de la bissectrice de lÕangle dJKL (voir figure). 
Si lÕangle obtus entre (LH) et (KS) est Žgal ˆ 4 fois lÕangle gSKL,
combien vaut lÕangle dJKL ?
A) 30¡ B) 45¡
C) 60¡ D) 75¡
E) 90¡

Six colocataires partagent un appartement avec 2 salles de bains quÕils utilisent chaque matin
ˆ partir de 7 heures. Il nÕy a quÕune personne ˆ la fois dans une salle de bain. Ils passent
respectivement, 8, 10, 12, 17, 21 et 22 minutes dÕaffilŽe dans une salle de bain. Ë quelle
heure, au plus t™t, auront-ils terminŽ dÕutiliser les salles de bains ?
A) 7 h 45 B) 7 h 46 C) 7 h 47 D) 7 h 48 E) 7 h 50

Six rectangles identiques sont placŽs dans un carrŽ de c™tŽ 36 cm,
comme le montre la figure. Quelle est lÕaire dÕun de ces rectangles ?
A) 42 cm2 B) 45 cm2

C) 48 cm2 D) 50 cm2

E) 54 cm2

La figure 1 montre quatre cubes identiques,
vus sous diffŽrents angles. On les arrange
de fa•on ˆ voir, face ˆ soi, un rond central
noir, comme le montre la figure 2. 
Que voit-on alors sur la face opposŽe ?

A) B) C) D) E)

Le capitaine Crochet et ses pirates ont dŽterrŽ des pi•ces dÕor. Ils se partagent ces pi•ces de
mani•re que chacun en ait le m•me nombre. Ils constatent alors que, sÕils avaient dŽterrŽ
50 pi•ces de moins, chacun en aurait eu 5 de moins. Et que, sÕils avaient ŽtŽ 4 de moins,
chacun aurait eu 10 pi•ces en plus. Combien de pi•ces dÕor ont-ils dŽterrŽes ?
A) 80 B) 100 C) 120 D) 150 E) 250
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On a dŽcouvert en Afrique un dr™le de crocodile. La longueur de sa queue est le tiers de sa
longueur totale, sa t•te a pour longueur 93 centim•tres et cette longueur est le quart de la
longueur du crocodile sans sa queue. Quelle est la longueur de ce crocodile en centim•tres ?
A) 558 B) 496 C) 490 D) 372 E) 186

Rachel va, en vŽlo, dÕƒdimbourg ̂  son manoir. Elle avait prŽvu de rouler ̂  20km/h de moyenne
pour arriver ̂  15heures au manoir. Mais elle sÕaper•oit quÕelle a dŽjˆ parcouru les trois quarts
de la distance en nÕutilisant que les deux tiers du temps prŽvu. Elle dŽcide donc de pŽdaler
moins vite et arrive exactement ˆ 15 heures. Quelle a ŽtŽ sa vitesse moyenne apr•s avoir
dŽcidŽ de ralentir ?
A) 15 km/h B) 16 km/h C) 17 km/h D) 17,5 km/h E) 18 km/h 

On dispose de carreaux noir et blanc, tous identiques, comme celui montrŽ
ci-contre. Chaque carreau a trois c™tŽs Ç noirs È et un c™tŽ Ç blanc È.
On pose 25 de ces carreaux pour faire un carrŽ de 5 sur 5 en respectant
la r•gle : deux carreaux adjacents ont la m•me couleur de part et dÕautre
de leur c™tŽ commun. 
Quel est le plus petit nombre de c™tŽs noirs pouvant se trouver sur le
bord du carrŽ ?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Pour dŽpartager dÕŽventuels premiers ex ¾quo, le Kangourou pose deux questions subsidiaires.

Combien existe-t-il de triangles (non aplatis) dont les c™tŽs sont des nombres entiers et dont
le pŽrim•tre vaut 8 ?

Un groupe de 18 personnes est constituŽ de paladins, de voleurs et de chevaliers. Les paladins
disent toujours la vŽritŽ, les voleurs mentent toujours et chaque chevalier alternativement
ment et dit la vŽritŽ. On demande en premier ̂  chacun dÕentre eux : Çætes-vous un paladin?È,
13 rŽpondent Ç Oui È. Puis, on demande ̂  chacun : Ç ætes-vous un chevalier ? È, 10 rŽpondent
ÇOuiÈ. Enfin, on demande ̂  chacun : Çætes-vous un voleur?È, 6 rŽpondent ÇOuiÈ. Combien
y a-t-il de paladins dans ce groupe ?
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KK ANGOUROUANGOUROU DESDES MM AA THƒMATHƒMA TIQUESTIQUES
LÕassociation Kangourou Sans Fronti•resorganise le jeu-concours Kangourou

pour plus de six millions de participants dans le monde.

Jeu-concours 2015 Ñ DurŽe : 50 minutes

¥LÕŽpreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.
¥Il y a une seule bonne rŽponse par question. Les bonnes rŽponses rapportent 3, 4 ou 5 points selon
leur difficultŽ (premier, deuxi•me et troisi•me tiers de ce questionnaire), mais une rŽponse erronŽe
cožte un quart de sa valeur en points. Si aucune rŽponse nÕest donnŽe, la question rapporte 0 point. 
¥Il y a deux mani•res de gagner des prix : Ç crack È (au total des points) et Ç prudent È (au nombre
de rŽponses justes depuis la premi•re question jusquÕˆ la premi•re rŽponse erronŽe). 
Les classements sont sŽparŽs pour chaque niveau (6•me, 5•me, É) .

Combien vaut 2015 Ð 20 + 15 ?
A) 0 B) 1980 C) 2000 D) 2010 E) 2020

Chaque figure a ŽtŽ divisŽe en 10 triangles Žgaux. 
Pour quelle figure lÕaire grisŽe est-elle la moitiŽ de lÕaire totale ?

A) B) C) D) E) 

Sam a un carrelage de 9 carreaux gris ou blancs comme montrŽ ci-contre. 
Il veut obtenir un carrelage o• deux carreaux ayant un c™tŽ commun nÕont
jamais la m•me couleur. Combien de carreaux, au moins, Sam doit-il changer?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Laquelle de ces cinq fractions est infŽrieure ˆ 2 ?

A) �
1
8
7
� B) �

1
9
9
� C) �

2
1
1
0
� D) �

2
1
3
1
� E) �

2
1
3
2
�

Sur une balance, on a ŽquilibrŽ de deux mani•res les lapins Zap et Zip. Combien p•se Zap ?
A) 2 kg B) 3 kg C) 4 kg D) 5 kg E) 6 kg

2 kg8 kgZap ZapZip Zip
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